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Blum váratlanul Genfbe hívta Schuschniggot

Bestiális kegyetlenség­
gel m egö lte  feleségét 

és öngyilkos lett egy 
pesti háztulajdonos

Ihász Ferenc és felesége szörnyű szexuál- 
tragédiája -  JI rendőrorvos és az ideggyógyász 

megdöbbentő megállapításai
~  A Reggeli Újság tudósítójától —

asárnap este féltizenegy órakor a Reiter 
Fercnc-utca 84. számú házban megdöbbentő, 
halálos családi dráma játszódott le. Ihász 
l erenc 43 éves .kereskedő, háztulajdonos

revolverlövéssel megölte feleségét, az­
után pedig fejbelőtte magát.

A borzalmas gyilkosság nemcsak bűnügyi, 
hanem idegorvosi szempontból is szinte 
ciiycdülálló, amennyiben az orvosi irodalom 
előtt ezideig teljesen ismeretlen volt az a 
nyilván féltékenységből származó, elme­
bajra visszavezethető, szexuál patologikus 
eset> amely a Reiter Ferenc-utcában játszó­
dott le vasárnap este.

Kibírhatatlan
féltékenység

Ihász Ferenc jómódú kereskedő és ház- 
lolajdonos feleségével a Reiter Ferenc-utea 
3). számú házban lakott. Felesége, Tóth 
Glória már hosszabb idő óta

Panaszkodott testvérének, Balázs Jó- 
zsefnénak, hogy nem bírja el férje fél­

tékenységét és üldözését.
^ai izsné azt ajánlotta Ihásznénak, hogy 
betas körülmények között váljon cl férjétől, 
az asszony ezt a megoldási lehetőséget visz- 
‘̂ autasitotla, azzal a megokolással: annyira 
IJ'I, hogy a válásról beszélni sem mer, s at- 
tfJl tart, hogy

ha férje megtudná titkos szándékát, 
nyomban végezne vele.

Ihászné rettegése nem volt képzelődés, ha­
nem — mint ahogy ezt a bekövetkezett ese- 
nif,iiyek igazolják, — jogos volt.

Szombaton délután Ihász Ferenc felke- 
r(':’te sógorát, Balázs Józsefet, Sörgyár-utca 

szám alatt levő lakásán és meghívta, 
h°g.V feleségével és két kisgyermekével, a 
kdencéves Annuskával és a tizenegyé vés J.ó- 
^Sl'a l keressék fel őket vasárnap délután, 
•alazsék a jelzett időben meg is jelentek 
•'aszóknál, ahol megebédeltek, majd dél- 

”b»n beszélgettek, közben Ihásznő félrehivlu
nővérét és újból

kifejezést adott férje üldözési mániája 
feletti rettegésének.

Balázsné megnyugtató szavaira azután visz- 
szamentek a lakásba, ahol a férfiak kártyá­
zással szórakoztak. Esté nyolc óra tajhan 
Balázséit elbúcsúztak, Ihász- ekkor meglepő 
javaslattal állott elő. Kérte Balázst, hogy 
hagyja náluk vendégségbe Annuskát és Jó­
zsikat. A kisgyermekek örülve a változatos­
ságnak, szintén amellett voltak, hegy nagy­
néninknél töltik az éjszakát és a hétfői na­
pot s csak este térnek vissza szüleikhez. Ba­
lázsok búcsúja után íhászné megtérített, 
megvacsorázott az egész család és kilenc óra 
tájban előkészültek a lefekvésre. Az asszony

a hálószobában ágyazott meg a két 
gyermeknek is,

de mielőtt aludni tértek volna, Ihász hiányos 
öltözetben kihívta feleségét a szobából az­
zal, hogy beszélni akar vele. Hogy miről vi­
tatkozott a házaspár, azt már soha nem ' le­
het megtudni. Ettől a perctől fogva senki 
sem látta őket.

„Néni kérem  szörnyű 
baj történt"

A hálószobában Balázs Annuska és Jó­
zsika lefeküdtek, nyomban el is aludtak és 
— mint a leányka hétfőn délelőtt Csepreghy 
József dr. rendőrfogalmazó előtt tanúvallo­
másában elmondotta — pontosan

féltizenegykor hatalmas dörrenésre let­
tek figyelmesek.

A kislány rémülten ült fel az ágyban, körül­
nézett s meglepetésére sem Ihászáét, sem 
Ihászt nem találta a szobában. Egy ideig 
gondolkodott, azután ismét visszafeküdt és 
mélyen elaludt. Hétfőn reggel nyolc óra táj­
ban a gyerekek felébredtek és ismét üresen 
találták a hálószobát. A megvetett ágy érin­
tetlen volt. Rosszal sejtve, a két gyerek 
nagynénjük keresésére indult s miután a la­
kást és az egész házat elhagyatottnak talál­
ták, kimentek az utcára és a legelső járó­
kelőt megszólították:

— Néni kérem — mondotta Annuska
— valami szörnyű baj történt nálunk,

lessék  kéíem  ren^őtí iüvfti,

A megszólított asszony, Muss András fu­
varos’ felesége, elsietett a redőrőrszobába, 
ahonnan egy rendőrfelügyelöhclycltcs veze­
tésével két rendőr sietett k i a Reiter Ferenc- 
utea 84. szánni házba, hogy megvizsgálják, 
mennyiben felel meg a Balázs-gycrekek ag­
godalma. Sorrajárták a szobákat, azután a 
kiskert végében levő műhely ajtaján kopog­
tak. Miután bent égett a lámpa, s a lefüggö­
nyözött ajtó nem nyílt ki,

a rendőrök nckifeszitett vállal betörték.
Amikor sarkából kiszakadva az ajtó szabad 
utat engedett, a három rendőr megtor­
panva állott meg a küszöbön. Bent a mii- 
helyben

a földre terített pokrócon két holttest 
feküdt.

Ihász Ferencnél! egy kék kis karion ruha 
volt csak, a férti pedig meztelenül nyúlt cl 
felesége holtteste mellett.9

Bestiális kegyetlenség
A rendőrök anélkül, hogy a holttesteket 

érintették volna, nyomban jelentést tettek a 
főkapitányság bűnügyi osztályának, illetve 
a VI. kerületi rendőrkapitányságnak, ahon­
nan

rendőri bizottság szállott ki,
majd rövidesen megérkezett a helyszínre a 
tisztiorvos, a daktiloszkópus és röviddel 
utóbb a főkapitányság hullaszállító autója. 
Nagy apparátussal indult meg a szörnyű 

•gyilkosság ügyében a nyomozás és már első 
percben megállapították, hogy a maga ne­
mében páratlan esettel áll szemben a ható­
ság. A rendőrorvos rövid vizsgálat után 
szétválasztotta a körülbelül tiz órán át fel­
fedezetlenül dermedő két hullát s megálla­
pította, hogy

Ihász Ferenc bestiális kegyetlenséggel 
végzett feleségével.

Á házaspár féltizenegy órakor vonult be az 
elhagyott, kertvégi kis műhelybe s ott a 
férfi teljesen levetkőzött, lószőrpárnát tett a 
•földre, azt pokróccal terítette le, azután le-
tejeüdtík^^ ...... _

Ihász Ferenc a homályos helyiségben —» 
mint a nyomozás megállapította, —

a szőnyeg alól elővette 1915-ös mintájú,
9 milliméteres Steyr pisztolyát s annak 
csövét felesége álla alá szorítva, meg­

húzta a fegyver ravaszát.

A golyó áthatolva az agyon, Íhászné fejtete­
jén távozott, s az alatta levő lószőrpámábart 
akadt meg. Alighogy elhangzott az első lö­
vés döreje, a férfi jobb füle mellé illesztve 
a revolver csövét, agyonlőtte magát. Ez a 
lövés is halálos volt: a golyó Ihász Ferenc 
balhalánlékán át távozott el és a falba fú­
ródott, i

Csepreghy rcndörfogalmazó, a rendőri bi« 4 
zollság vezetője nyomban kihallgatta a kör- 
nyékbeli lakókat. Nyilvánvalóvá vált, hogy, 
Iliász Ferenc negyvenhárom éves háztulaj* 
donos-kereskedö rajongással szerette a ná- 
Iánál jóval idősebb, 49 éves feleségét, akit 
állandóan szerelem féltéssel üldözött. Ez az 
érzése annyira erőt vett rajta, hogy már na­
pokkal előbb megérlelődött benne végzetei, 
szándéka.

Dr. Szilárd ügyvéd levélpapírján végren­
deletet is irt, amelyben annak a kívánsá­
gának adott kifejezést, hogy

halála után minden ingóságát és a ház 
felét az állami gyerinekmenhclynek jut­

tassák.

Amikor a rendőri bizottság tagjai a hely* 
szinen kutattak és a holttesteket elhelyez­
ték egy-egy koporsóba, felemelték a földről 
a véres pokrócot, amely alatt

egy élesre fent szekcrcét is találtak,

amelyet Ihász nyilván abból a szándékból 
helyezett el, hogy ha a revolver felmondaná 
a szolgálatot, ölelkezés közben szekercével 
verje aggon feleséget.

Miután a rendőri bizottság tisztázta á 
tényállást, a főkapitányság fényképészei 
több felvételt eszközöltek a helyszínen és a 
remi.rtiszlviselők kihallgatták a tanukat, , 
akik valamennyien úgy vallottak, bogy a 
férfi rajongásig. szsrztte g f^sségét é l M
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Statáriumot kér Sopron megye 
a gyakori gyújtogatások ellen
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VÁROSI

'asszony is v iszonozta  férje  érzelm eit, de  
k ö zb en  állandóan rettegett Ihász fé ltékeny-  
'ségi roham aitól.

a
Az idegorvos

drámáról
Ezzel a rendkívül felliinő és bestiális 

kegyetlenséggel végrehajtó it gyilkossággal 
kapcso la tban  kérdési in téztünk  egy neves 
pesti idegorvoshoz, aki szakvélem ényét a 
következőkben foglalta össze:

—  Az idegorvostudom ány —  úgym ond — 
"ezideig m ég nem  tart nyilván hasonló ese­

Három bányászt eltemetett 
a beomló bányafal

V eszprém , ju n iu s  29.

f.4 Reggeli Újság tudósítójának tclefonjelenlcse)

Súlyos bányaszerencsétlenség tö rtén t a 
Szom batról v asárn ap ra  v irradó  é jszaka  Vö- 
rösberény  község m ellett levő kav icsbányá­
b an .

A bánya egyik fala beszakadt és maga 
alá temette Straszer Ferenc m unkafel­
ügyelőt, valamint Horváth János és

* i?

Nacionalista tüntetés Párisban 
a külföldiek és zsidók ellen

Paris, junius 29.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Franciaországban megkezdődött a zászlóharc. 
A liáromszinii nemzeti lobogó a jobboldal jel­
vénye lett s a nemzeti érzésű körűk a trikolor 
Kitűzésével juttatják kifejezésre összetartozásu­
kat. A fővárosban egyre több és több házra tű­
zik ki a francia színeket s vasárnap a polgári 
városrészekben már mindenütt tele voltak az 
Juteák francia zászlókkal. Többlielyütt kisebb- 
nagyobb összetűzések támadtak a jobb- és a 
baloldal között. Baloldali tüntetők le akarták 
szedni a trikolort, a nacionalisták azonban nem 
hagyták magukat és megvédelmezték a zászlót. 
A Champs Elysée-negyedhen vasárnap este 
löbbezer főnyi nacionalista tömeg vonult fel és 
viharosan tűntetett nemcsak a baloldali nép­
front, hanem a külföldiek és a zsidók ellen is. 
«Franciaország a franciákéin — kiáltozta a Itt- 
Imeg. majd elénekelte a francia himnuszt. A ki­
vezényelt rendőri készültség csak egy óra hosz-

Ne higgyen nekünk
mig meg nem kérdezi barátait, 
rokonait és ismerőseit, akik már 
meggyőződtek arról, hogy

Abbáziában
páratlan a

>Residenz<
mert *

fekvése 
konyhája 
páimakerlje 
tengeri panorámája 
loggiás szobái 
előkelő úri közönsége 
meleg tengeri fürdői 
orvosi diétái 
olcsó panzióárai

egyedülállóak.
Személyes információ e g é s z  n a p :  
ERÉNYI (Diana-patika), VII, Károly- 
körut 5. Tel. 13-16-19. — Vidékieknek 
levélileg. — Kérjen képes prospektust!

tet. A m odern  k o r k itű n ő  ideggyógyászai

Ihász Ferenc szörnyű tettét elm ezavar­
ral határos cselekm énynek m inősítenék,

am ely tip ikus esete a szexualpato lógiának. 
Lehet, hogy Ihász, esetében érhasadás kö ­
vetkezett be. H ogy nem  im pulziv  m ódon 
tö rtén t a gyilkosság, azt b izo n y ítja  a b ű n ­
ügyi n y o m o z á s /—  a végrendelet és a p o k ­
róc alá re jte tt ba lta , de ettő l függetlenül 
igazolja  az orvosi tapasz ta la t is, hogy a 
fé ltékenység i e lm ezavarban szen ved ő k  az 
elköve te tt d c lik tu m o t m ár h ó n a p o k  óta  
hordozzák  m agukban .

k. J.

Kőnig János bányam unkásokat.
H orváth  J á n o s t és K őnig  J á n o s t s ik e rü lt 
m egm enteni, Straszer  F e renc  azonban  olyan 
súlyos sérü léseket szenvedett, hogy k ó r­
házba  szállítása k ö zb en  m eghalt.

A vizsgálat m egá llap íto tta , hogy

a halálos kim enetelű bányabeom lásért 
senkit sem  terhel felelősség,

m ert azt az esőzés á lta l bekövetkezett ta la j­
lazu lás idézte elő.

szál tarló dulakodás után tudta visszaszorítani 
a tüntetőket a mellékutcákba. A dulakodás fo­
lyamán többen megsebesültek. A rendőrség 
huszonöt tüntetőt letartóztatott.

Verzár professzor ünneplése 
a debreceni orvoskongresszuson

Dcbrcecn, junius 29.
—  A Reggelt Újság tudósítójától —

Az orvostudomány jelentős eseménye zajlott 
le Debrecenben, ahol az országos fül- és gé­
gészkongresszust Verzár Gyula dr. egyetemi ta­
nár nyilotla meg. aki ünnepelte volt mesterét, 
a hetverikélesztcndös Krcpuska Géza profesz- 
szorl, majd rövid

beszámolót tartott az elmúlt tiz esztendő 
alatt bekövekézett fiit-, orr- és gégészeti 

eredményekről.

A 'debreceni egyetem tudós professzorának meg­
nyitó beszéde után vita következett, amelyen 
Fleischnumn László, Wein Zoltán majd Ernst 
Urbantschitsch (Wien) szólalt fel.

Vasárnap este az orvoskongresszus résztvevői 
számára díszvacsorát rendeztek, amelyen Safra- 
nek professzor felszólalásában ünnepelte Ver­
zár Gyulát, Safranck tanár beszéde után az ősz 
Krcpuska Géza tanár emelkedett szólásra és

Verzár tanár munkásságának 
méltatta.

jelentőségét

Hétfőn tovább folytatódott a kongresszus, 
melynek előadói közölt Germán Tibor, Cam­
pion, Réthy, Kassay, Krcpuska István, Zimányl, 
valamint Szekér pécsi, Vida miskolci és Ja­
kab ff y debreceni orvosok szerepellek. A kong­
resszus résztvevőit azután a város látta vendé­
gül a Hortobágyon.

G y ü r h e te t le n , h ű v ö s , p 
A F e h é r  M . M ik s a - fé le

Az urak kellemes és elegáns viselete nyáron. 
Hozzáillő divatnyakkendővel együtt 4 0 . - -  P 
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Sopron, junius 29,
—  A Reggeli Újság tudósító jótól —

S opron  m egyében, aho l a gyakori tüzese­
tekkel szem ben a ha tóságok  m in d en  ébersé­
gük  m elle tt is teh e te tlen ek  vo ltak ,

a közigazgatási bizottság már statárium  
elrendelését kérte a korm ánytól a gyúj­

togatok ellen.

M ost nagy fe ltűnést k e lte it az Agyagosszer- 
gényben  szom baton  végbem ent nagym éretű  
tü zk a ta sz tró fa , am ely  özvegy M entes Mi-

Sokezer magyar munkanélküli 
helyezkedhet el a meghódított 

Abesszíniában
Irta: szárazajtai INCZE KÁLMÁN ny. vezérkari ezredes,

A Reggeli Újság egyik legutóbbi számában már 
vázoltuk, hogy milyen formában használhatja 
ki Olaszország a meghódított Abesszínia ter­
mészeti kincseit, s hogyan kapcsolhatja be az 
afrikai országot a világkereskedelembe.

Az elmúlt hetek folyamán Abesszínia békés 
pacifikálása további előhaladást tett. A Tana-tő 
vidéke egész a szudáni határig olasz kézbe ke­
rült,

csak Abesszínia délnyugati része ncin all 
még a kolonizátorok közigazgatása alatt,

azonban csak idő kérdése, hogy ezen a terüle­
ten is csakhamar az olasz lobogó hirdesse az 
európai kultúrát.

Közvetlenül az abesszin főváros elfoglalása 
titán a római kormány nagyvonala útépítési 
programmot dolgozott ki. Eszerint egyelőre

100 millió Ura költséget irányoznak elő a 
múlhatatlanul szükséges müutak kiépíté­

sére.
A nagyszabású tervezet szerint Addisz-Abcbá- 

bót sugáralakban minden irányban körülbelül 
3—4000 km. elsőrendű műutat építenek. Ezek­
nek a megépítendő utaknak lesz a feladatuk 
Abesszíniát összekötni a már olasz kézben tevő 
szomáli és eritreai gyarmatokkal, valamint az 
ország helyiforgalmát is ellátni.

Olaszország már a háború előtt is lelt javas­
latokat az abesszin kormánynak több útvonal 
kiépítésére, azonban az abesszin császári kor­
mány ezeket, az ország jólétét szolgáló terve- 
zeleket minden esetben elutasította.

Ebből a körülményből is látható, hogy 
Olaszország igazán a legutolsó pillanatban ve­
zette rá Abesszíniát az európai civilizáció me­
zejére.

Emellett az igazán nagyszabású útépítési 
programm mellett fontos még a gyér vasúti 
hálózat kiépítése is, miáltal az olaszok

bekapcsolhatják az elmaradt Abesszíniát a 
világforgaloniba.

Erre nézve szükséges az Eritreát Szomálival 
összekötő vasút kiépítése, valamint a Fokvá­
ros—kairói már meglévő angol vonalba való 
bekapcsolódás. Ezen kivül már megindult a 
kikötök kiépítése, valamint kórházak és más 
középületek, távíró-, telefonvonalak és rendes 
légi járatok létesítése is.

Lessona olasz gyannaliigyi miniszter kővet­
kezőképpen vázolta Abesszínia megszervezését 
és tervbevett gazdasági kiaknázását:

Az uj tartományok határait Olaszország a 
faji szempontok, a politikai hagyományok és a 
vallási megoszlás figyelembevételével állapítja 
meg. A katonai halaimat máris mindenütt alá­
rendelték a polgári hatóságoknak. A kormány 
legelőbb

a közegészségügy megszervezéséről fog 
gondoskodni,

azután a mezőgazdasági termelést fogja kifej­
leszteni, végül sor kerül az ipar megszervezé­
sére is. Remélhetőleg az 500.000 főnyi kelet­
afrikai hadsereg élelmezését rövid időn belül 
maga Abesszínia fogja ellátni.

Az olasz kormány nem ellenzi, hogy a kül­
földi tőke és ipar is résztvegyen Abesz- 
szlnia természeti kincseinek kitermelésé­

ben.
E tekintetben azonban meg kell gondolni, hogy

e h e ly k ö n n y ü , p u h a  
„ K a ir ó "  ru h a .

h á ly n c  p a jtá já n á l kezdődö tt és pá r óra le­
forgása a la tt

negyven lakóházat sok melléképülettel 
együtt teljesen elhamvasztott,

A nyom ozás a d a ta i szerin t a tüzet gyújtoga­
tás a kozta .

A csendőrség erélyesen Igyekszik kide­
ríteni a tettest,

a k in e k  bűnös c se lekm én ye  a fé l fa lu t ha jlék­
ta lanná  és ko ldussá  tette.

a fasizmus irányit olt gazdasági rendszerrel dol­
gozik. ennélfogva elősegíti, de egyben gondos 
felügyelet alatt is tartja a külföldiek tevékeny­
ségét. Abesszínia minden ásványi kincse ter­
mészetesen az olasz állam birtoka, azonban a 
földművelésben és az iparágakban a külföld 
együtt működhetik az olaszokkal. Az olasz 
kormány nagy súlyt helyez arra, hogy úgy az 
olaszok, mint a benszülötf lakosság, valamint 
a külföldiek számára egyformán szolgáltasson 
igazságot.

Végűt felmerülhet az a kérdés, nem volnn-e 
lehetséges az Abesszíniában létesítendő miiül, 
a vasút építése, valautínt más munkálatoknál, a 
földművelés, ipar és kereskedelem kérőiében, 
a magyar munkanélküliség enyhítése céljából

magyar munkanélkülieket: mérnököket és 
szakmunkásokat elhelyezni a hódított afri­

kai tartományban?
Az Olaszország és Magyarország közt fenn­

álló szívélyes viszony, hazánk jóindulatú köz­
reműködése az olasz—abesszin háború alatt, 
Magyarországnak a szankciók kérdésében le­
szögezett lojális álláspontja, mind reményt 
nyújtanak arra, hogy Olaszország Magyaror­
szágnak ezt a jogos kérését megfontolás tár­
gyává fogja tenni és sok ezer magyar munka­
nélkülinek fog kenyeret biztosítani.

RevoEveres botrány egy 
Mtácía-utcai vendéglőben 
— három letartóztatással

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka revolve- 

res botrány és izgalmas verekedés zajlóit 'e az 
Akácfa-utcai Raposa vendéglőben. Deli Boldi­
zsár harminchét éves cipészsegéd borozgalolt 
Szaniszló József huszonnyolc éves szerelővel. A 
két fiatalember már emelkedett hangulatban 
volt, amikor a vendéglő alkalmazottai felszólí­
tották, hogy távozzanak.

Dell és Szaniszló hangos szitkozódás köz­
ben poharakat kezdtek tördelni, majd a 
pincérekre támadtak, akik szorult helyze­

tükben kénytelenek voltak rendőrt hívni.
Az őrszemes rendőr felszólította a duhaj ven­
dégeket, hogy igazolják magukat, de ezek

a rendőrtörzsőrmesterre vetették magukat.
akinek hosszas dulakodás után sikerült Ddi 
Boldizsárt ártalmatlanná tenni. Szaniszló azon­
ban elmenekült. Miután a rendőr látta, hogy i 
menekülő fiatalembert nem tudja utolérni és 
az időközben összegyűlt tömeg ellene fordult cs 
Delit is ki akarta szabadítani,

szorult helyzetében riasztólövést adóit le. 
amelyre kerékáros rendörök érkeztek a Raposa 
vendéglő elé, majd üldözőbe vették a menekül" 
Szaniszlót és igy sikerült is elfogni. Közben az
éjszakai tömeghez Stemberger Lajos huszonöt- 
éves ügynök beszédet intézett és felszólította a 
jelenlévőket, hogy lincseljék meg a rendőrt. al:i 
nem hagyja szórakozni a békés polgárt és sza­
badítsák ki kezéből Deli Roldizsárt.

Amikor a kerékpáros rendőrök összeszijaz- 
Iák Szaniszló Józsefei, a tömeg közül kiemel­
ték az izgatott Stemberger Lajost is. majd M 
egész társaságot előállították a főkapitányságra, 
ahol hatósági közeg elleni erőszak vétsége cí­
mén mindhármukat tetartóztatták.

a Budai Színkörben 25-én este, 
I M I l l  a „Csárdás** előadásán ügyfelem

többezer pengő értékű

brilliáns melltíije
Megtalálót, vagy nyomra vezetőt — akii mug«s 
jutalomban részesítünk — kérem, jelentkezzék 
dr. Boinilzer Pál ügyvédnél, Ferenc Józs'i
rakpart 27> J d e fo n j  18-38-13,
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Blum és Edén feltámasztották 
a régi nagyantantot

Egy kis francia faluban történt a világraszóló 
megállapodás -  A 8. pont szerint „a Habsburg- 

restaurációról szóló hirek alaptalanok"
Genf, junius 29.

J'A Reggeli Újság tudósítójának telefonjclcntése)
\  békére áhítozó világ életében háboru-izü 

fordulópontot jelent a vasárnap. A világsajtó 
éber és fürkésző tekintete elől

pgv kis szomszédos francia községben,
Aiinccyben adtak délre találkozót Edén 
angol külügyminiszterrel Léon Blum és

Delbos,
Franciaország miniszterelnöke és külügymi­
nisztere. Jelentőségében ez a villásreggeli túl­
haladja azt a másik, hasonló találkozást, 
arrelu tizenkét esztendővel ezelőtt történt egy 
ugyancsak Genf melletti, de már francia 
községben, Thoiry-ban, ahol elsőizben beszél­
hették ki magukat békésen és négyszemközt, 
zavartalanul Stresemann és Briand.

A rövidre tervezett annecy-i villásreggeli 
mellett tartandó «megbeszélésből* hosszas 
tárgyalás lett, amely az egész napot igénybe 
yette és

a világpolitikai viszonylatban Is nagy

Mit tartalmaz a
Beavatott értesülés szerint a francia-angol 

megállapodás pontokba foglalva a követke­
zőképen hangzik:

1. Az olaszellenes népszövetségi megtorló 
Intézkedéseket felfüggesztik.

2. Abesszíniának Olaszország részéről tör­
tént meghódítását nem ismerik el. Egyelőre 
még nyitva hagyták azt a kérdést, hogy az 
elismerés megtagadása csak az egyes álla­
mok ügye lesz-e, vagy pedig a Népszövetség 
határozatban mondja ki, hogy nem ismeri el 
Olaszország fenhatóságát Abcsszinia felett.

3. Anglia és Franciaország egyelőre nem 
kezdenek semmiféle közvetlen tárgyalást 
Olaszországgal és nem siettetik a stresai 
front helyreállítását.

4. A Földközi-tengeren továbbra is ér­
vényben marad a jelenlegi állapot, vagyis az 
a megállapodás, amelyet a földközitengeri 
hatalmak az olasz-abesszin háború kitörése 
alkalmával kötöttek.

5. A Népszövetség reformjának kérdését 
egyelőre nem hozzák szőnyegre.

fi. Anglia és Franciaország semmi körül­
mények között sem járulnak hozzá a nép- 
szövetségi alapszabályok elvizenyősitéséhez 
s nemcsak fenntartják az alapszabályok 
megtorló intézkedéseit, hanem szigorítják is.

7. A loearnoi válság ügyét azonnal napi­
rendre tűzik, mihelyt a német kormány 
megküldte válaszát.

8. A középeurópai kérdés ügyében Anglia 
és Franciaország egyelőre nem tesznek 
különösebb lépéseket. A Habsburg-ház 
ausztriai restaurációjáról elterjedt híreket 
az angol és a francia kormány alaptalannak 
tartja.

Kedden összeül 
a N épszövetség

Egyébként a népszövetségi közgyűlés 
rendkívüli ülésszaka kedden kezdődik.

A közgyűlés, amelynek elnöke előrelát-

OÖUN
ROUGE

n y i t v a

í =

DÁN TESTVÉREK
M E G B Í Z H A T Ó  bundák
IV ., V Á C I-U T C A  6  (SA R O K )

horderejű angol—francia megegyezéssel 
végződött.

A késő esti órákban, amikor a döntő fontos­
ságú határozatoknak Genfben. hire terjedt, 
általános lett a vélemény a Népszövetség 
fővárosában, hogy

a régi, háború előtti entente cordialc 
visszaállítását jelenti a megállapodás.

A közvetlenül esedékes politikai események 
szempontjából a legfontosabb az, hogy Ang­
lia és Franciaország «a kényszerítő körül­
mények hatása alatt» hozzájárulnak az 
olaszellenes szankciók felfüggesztéséhez.

Ezzel kapcsolatban az a hir terjedt el a 
késő esti órákban, hogy Edén külügymi­
niszter a hármas szövetség létrejötte érde­
kében megváltoztatja a montreuxi értekez­
leten néhány nappal ezelőtt elfoglalt állás­
pontját és

hozzájárul ahhoz, hogy Szovjetoroszor- 
szág hadiflottája szabadon közlekedhes­

sen a Dardanellákon keresztül.

megállapodás?
hatólag Van Zeeland belga miniszter- 

elnök lesz,
elsősorban az olasz-abesszin viszállyal fog­
lalkozik, amelyet a tanács napirendjéről a 
közgyűlés napirendjére helyeztek át. Hir 
szerint az olaszok meglepetéssel szolgálnak, 
.mert..... .........- — '---- -------

Gyermektragédia 
egy megszökött pulyka 
miatt a trianoni határon

Szeged, junius 29’.
(A Reggeli Újság tudósitájának tclefonjelcntcsc)

Megrendtitö dráma hirét hozták vasárnap 
Szegedre a Horgos felől érkező vonat utasai. 
Eszerint

az dmult hét végén szörnyű tragédia játszó­
dott le a magyar-jugoszláv trianoni hatá­

ron.
Közvetlenül a határszélen, a jugoszláv területen 
levő Horgos—Királyhalom-tanyáról egy tizen- 
kétévcs kislány néhány pulykát hajtott ki a 
mezőre. A kisleány a határszélen legeltette n 
pulykákat és az egyik pulyka magyar területre 
tévedt. A kisleány utána szaladt, de ekkor az 
egyik jugoszláv határőr utánakiáltott.

Á kislány ugylátszik nem hallotta meg a ki­
áltást és--------------X*-------------
A hétfői felhőszakadás 

pusztításai Angyalföldön
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután heves vihar vonult vé­
gig a fővároson és környékén.

A két hétig tartó kánikula nyomán ke­
letkezett zivatar nagy károkat okozott.

Az esővíz elöntötte a mélyebben fekvő vá­
rosrészeket, elsősorban az angyalföldi utcá­
kat és házakat. Az Aréna-ut, Hungária-körut 
környéke viz alá került és majdnem minden 
ház pincéjébe behatolt a víz. A Lehel-utcá­
ban is valóságos áradást okozott a zivatar és 

a viz elöntötte a villamos síneket is.

egy eddig titokban tartott emlékiratot 
nyújtottak tegnap át a főtitkári hiva­

talban.

Nagyon valószínű, hogy a Népszövetség az 
olasz emlékirat hatása alatt kimondja 
Abcsszinia tagságának megszűnését és nem 
engedi többé felszólalni Abcsszinia megbí­
zott járt.

R. S.

Lord R otherm ere az  
antant fe ltám asztása  

ellen
London, junius 29.

Az angol politikai életet valósággal forron­
gásban tartja a szankciók kérdése körül folyta­
tott harc. Vasárnap az angol népszövetségi liga 
és a munkáspárt nagygyűlést rendezett a Hyde- 
parkban, amelyen több mint százezer ember vett 
részt. A szónokok, közöttük Attle őrnagy, a 
munkáspárt parlamenti vezére

rendkívül éles támadások során a szankciók 
fenntartását követelték.

A Daily Mail hétfői számában

Rothermere lord erélyesen tiltakozik az an- 
gol-franeia-orosz szövetségi politika helyre­

állítása ellen.
Duff-Cooper hadügyminiszter párizsi szónokla­
tát, amelyben az entente cordiale helyreállilá- 
sát sürgette, Rothermere lord <botond beszéd­
nek* mondotta.

folytatta útját a magyar területre tévedt 
pulyka után, miire a határőr utána lőtt.

A golyó azonnal megölte a szerencsétlen gyer­
meket, akit a halálos lövés magyar területen ért.

A jugoszláv határőr vissza akarta vinni a 
gyermek holttestét a jugoszláv területre, s ezért 
átlépte a magyar határt cs puskáját egyik kar­
jára akasztotta, a másik kezével pedig a gyer­
mek holttestét vonszolta. Amikor már visszatért 
jugoszláv területre,

puskája az egyik bozótba akadt, egy faág 
megnyomta a ravaszt, a fegyver elsült és a 

golyó a határőr mellébe furódott.
A határőr a helyszínen meghalt. Magyar terüle­
ten többen figyelmesek lettek a két puska­
lövésre és látták a jugoszláv területen fekvő ha­
tárőr és a kisleány holttestét, amelyeket a jugo- 
szlávok elszállittattak a helyszínről.

Nagy károkat okozott a vihar a Lehel-té­
ren és a Ferdinánd-hid környékén, a Tak­
sony-, Mohács-, Hun- és Csángó-utcákban.

Több mint száz esetben kérték a tűzoltók 
segítségét,

de a tűzoltók a legtöbb helyen csak szivaty- 
tyut adtak kölcsön, hogy azzal próbálják a 
lakók kiszivattyúzni a vizet az elöntött helyi­
ségekből.

Elöntötte a viz az Aréna-uti aluljárót is,
ahol a forgalom hosszú ideig szünetelt.

A zivatarnak halálos áldozata is van: Va­

dász Márton házfelügyelő, aki a Szent László­
ul 126. szánni ház falára szerelt transzparen­
sen dolgozott,

A transzparenst a vihar leszakította a fal* 
ról és a házfelügyelő szét akarta szedni a 
transzparenst.

A transzparens azonban magasfeszült­
ségű árammal volt töltve, amely meg­

ölte a házfelügyelőt.
A Dunán szirénák bugásával és a ballo­

nok feleresztésével jelezték a vihar közele­
dését. Az evezősük partra eveztek, a cső- 
nakházakból nem engedlek ki csónakot és 
az óvintézkedések következtében egyetlen 
szerencsétlenség sem történt.

------------ XT'-------------
F ric k  a H a rm ad ik  
B irodalom  céljairó l

Koblenz, juniuk 29.
— A Reggeli Újság tudósilójától —

Frlck birodalmi belügyminiszter itt százezer­
nyi tömeg elől, beszédet mondott, amelyben a 
többi között a következőket jelentette ki:

— Ma tizenhét esztendeje annak, hogy a gya­
lázatos Versailles! parancsot ránkkényszeritet- 
ték. Ez a parancs rabszolganéppé tett minket. 
Három és féleszlendei ncmzi.i szocialista ura­
lom után megállapíthatjuk, hogy e rövid idő 
alatt sikerült külpolitikai cselekvési szabadsá­
gunkat visszanyernünk.

------------X—————
Pozdorjává zúzódott 

dr. Gyenge István 
főorvos gépkocsija

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Rákospalotán, a Szenlmihályi és Rocskai-ut 

kereszteződésénél a RX J65. rendszámú autó­
busz, amelynek volánjánál Szilágyi Ferenc öt- 
vennégyéves sofför ült,

összeütközött dr. Gyenge István főorvos 
AA 296. rendszámú kisautójával.

A karambol következtében
Gyenge főorvos kocsija pozdorjává zúzó­

dott,
de sebesülés szinte csodálatos véletlen foly­
tán nem történt. A rendőrség a szerencsétlen­
ség ügyében megindította a nyomozást.

------------- X
B etörőt fogott 

egy m in isz te ri fogalm azó
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka, amikor 
dr. fíruck Ferenc miniszteri fogalmazó hazatért 
pestújhelyi gróf Serényi János-u. 12. szám 
alatti lakására, észrevette, hogy

a veranda ablakán valaki bemászik.
Kapukulcsa segítségével zajtalanul beosont ct 
házba és azután a szobában

a tolvajlámpa mellett dolgozó betörőre ve­
tette magát.

A hívatlan vendég azonban könnyedén lerázltt 
magárát dr. Bruck Ferencet és zsákmányának, 
hátrahagyásával a nyitott ablakon keresztüt ct-> 
menekült. i

Hosszas üldözés után dr. Bruck Ferencnek
sikerült a rendőrök és az éjszakai járó­
kelők segítségével elfogni a betörői,

Gyurika Simon harminchét éves hentessegédet, 
akit beismerő vallomása után lopás büntette 
címén letartóztattak.

NE UTAZZON szabadságra

„HOLLYWOOD
vagy weekend re

íé  ölföny 
nélkül

A kánikula öltönye

„HOLLYWOOD"
tarlós, könnyű, nem gvürő- ■"Era® 
dik, mindig elegáns, ára P w  W' ■
Kapható:

Schnur Henrik
fórf iru fia -á ru h ázá  ban

K A T A L Ó G U S T  K Ü L D Ü N K Rákóczi-uf 15.
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érvényesülésének 
fóktivetelménye

fehérnemű, nyakkendő, 
pizsama, slrand-dressek

Jktma 3
saroküzlet76 ú garantálja a minőséget

Roosevelt nagy beszéde a 
gazdasági császárok ellen
i. Washington, június 29.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
' A Rooscvelt-tábur vasárnap az. egész ország* 
ban nagy ünnepségeket rendezett az elnök tisz­
teletére, akit a demokrata kongresszus újból 
egyhangúan jelölt az elnöki tisztségre. Roose­
velt elnök a vasárnapra virradó éjszaka nagy 
progrnmbcszédet tartott 140.000 főnyi közönség 
előtt a philadelphiai stadionban s ugyanakkor 
az Egyesült Államok valamennyi nagyobb vá­
rosában összegyűltek a demokrutapárt hívei, 
hogy meghallgassák az elnök rádión továbbitolt 
beszédét.

Roosevelt elnök mindenekelőtt éles harcot 
hirdetett a gazdasági császárok és ipari kény­
urak ellen. Ezek a despoták zsarnoki járomba 
akarják hajtani az országot — mondotta 
Roosevelt — s az ő programja éppen ezért leg­
főképpen az, hogy ki kell irtani a gazdasági 
zsarnokokat. Én a nép nevében küzdők a ’mo­
dern civilizáció szabadságáért, — mondotta 
Roosevelt. — Amerika most vívja meg a döntő 
háborút, nemcsak a szükség és a nyomor el­
len, hanem a demokrácia fenntartásáért is. Min­
den demokrata polgár ennek a bábomnak az 
önkéntese.

O lcsó b b  le tt a z  o la s z  
„FIUGG 1“ -G Y Ó G Y V IZ , 

m e rt k ö zé rd e k ,jtu ' ’i r
bogy minden szív- és vesebajos, . valamint 
gyomorbeleg és reumás alaposan kimossa 
szervezetét. N em  h a s h a j t ó  — s o v á n y í t !

Kapható mindcniittl

öngyilkosságok tömege 
Péler-Pálkor

— A Reggeli l'jsóg tudósítójától —
Fisch József törökbálinti lakásán

megmérgezte magát.
Takács Katalin lizennvoreéves háztartásbeli 
leány a Nefclejts- és a Garay-ulca sarkán mér 
get ivott. —  Scliiitball László uradalmi intéző 
huszonháromé vés felesége Szállás-utca Jl. szám 
alatti lakásán öngyilkossági szándékból meg- 
mérgezte magát.

Krénusz Róza liuszonnyolccves takarítónő 
Karpfcnstein-utca 22. sz. alatt

mérget ivott.
fíorta János barinincbáromévcs ügynök az ősz 
szekötö vasat i hídról a Dunába ugrott —• 
Schner Konrádnc harminchatéves szőnyegszövő- 
nő a Budaörsi-ut 86. sz. alatti lakásán megmér' 
geztc magát.

Neumann Imre Szabolcs-utra 33. sz. alatti la­
kásán mérget ivott. — Rente József harminchat- 
éves gyömröi segödjegyző öngyilkossági szán­
dékból

felvágta az ereit.
Berger Tibor huszonkétéves kárpitossegéd a 
Ferenc József budai hídfőjénél a Dunába ugrott. 
— C.scrba György huszonnyolceves kőműves a 
Széli Kálmán-lércn megmérgezle magát — 
Szalag Krisztina lidikó-utea 23. sz. alatti laká­
sán mérget ivott. — Schmiedler Vilmos az 
Aúguszta-lelepen megmérgeztc magát. — Miklós 
Istvánné huszonótévcs varrónő a Sándor-ulca 36. 
szánni ház

második emeletéről leugrott.
Zuhanás közben a ruhája azonban beakadt az 
első emeleti korlátba és igy az asszony függve 
maradt. A házhelieknek sikerült szorongatott 
helyzetéből kimenteni. A mentők az életuntakat 
a Róku.s-kórházha. illetve a Horthy Miklós- 
kórházba szállították.

A szürke taxi vezetősége értesíti ft n. c. 
közönséget, hogy f. év junius hó 28-tól 
kezdődőkig a régi öt négyes tclcfonszám 
megváltozik cs ettől a naptól kczdődőleg

a szürke taxi
telefonszáma:

22 -22 -22

CSILLÁRT
METEOR
csillá rg y á rb a n

vásároljon!
í3+l-láBgu csillár P 16.—

5+1-lángn csillár P 21.50

3+1-láflgn csillár 
fakorablnAolóval P 19.80

Sajó: Milyen harm a­
dik?

H acsek:  A m ivel itt­
hon  fogok ülni!

Sajó: H át m iért a k a r  
k ü lfö ld re  m enni?  M iért 
nem  n y a ra l valahol 
M agyarországon?

H acsek: A kartam , de 
a családom  nem  tu-

H ticsek (ü l a kávé- 
házban): P incér! P incér!

P incér (jö n ):  P a ra n ­
csol?

H acsek: M ondja, m i­
é rt hozott nekem  a lu d t­
tejet, m ik o r én jo g h u r­
to t kértem ?

Pincér: Tévedni tec- 
cik! Ez joghurt!

H acsek: Nézze, nekem  ne m eséljen! Ez 
a lud tte j! L ehet, hogy azt á lm od ja , hogy ő 
egy joghurt!

P incér (m egnézi):  Teccik  tudn i m i lehet 
a b a ja ?  K icsit irós!

H acsek: Milyen?
Pincér: Irós!
H acsek: No, m ost aztán  m enjen  a fe­

nébe! Még bem eséli, hogy éz a jo g h u rt h a ­
sonlít a M óricz Zsigm ondra!

Pincér: (chncgij).
Sajó (jö n ):  A lászolgája, H acsek u r! Rég 

nem  láttam , hogy van?
H acsek: Rosszul! Még m indig  k ín lódom , a 

gyom rom m al!
Sajó: Es m it m ond az orvos?
H acsek: E ltilto tt az összes ká betűs fő­

zeléktől.
Sajó: Hogy hogy ká be tű s?
H acsek: Nem szabad o lyat ennem , am i 

kával kezdődik! Se káposztá t, se kálaráhét, 
se k r u m p l i t ! . . .  No dé én k ifogtam  az o r ­
voson!

Sajó: Mit csinált?
H acsek:  Felvettem  egy sváb szakácsnőt!
Sajó: Mire jó egy sváb  szakácsnő?
H acsek: H ogy m ire  jó?  Az behozza  .délbe 

az ebédet cs azt m ond ja ; —  főztem  kis gá- 
posziál, h o ln a p ’a csinálok  :g y  kis galará- 
bét...! Gével pedig szabad , ennem !

Sajó: És m it m ond k ru m p li he lyett?
H acsek: Purgonyát!
Sajó  (d ühös):  B ecsü letszavam ra ha  a  h ü ­

lyéknek  sz ínháza  volna, m aga lenné  ott a 
N ém eth Antal! H á l m eséljen , hová u tazik  
nyáron?

H acsek:  Még nem  dön tö ttem ! Az egyik 
orvosom  azt m ond ja , hogy m en jek  a gyom ­
rom m al K arlsbadba , a másik* azt m ondja , 
hogy m enjek  a lábam m al Pöstyénbe!

Sajó: No  és m ely ik  testrésze fon tosabb?
H acsek: A harm adik!

do tt Kékes és L illa fü red  közö tt dönteni!
Sajó: H ogy hogy?!
H acsek: A feleségem  azt m o n d ta , m en ­

jü n k  K ékesre, a  lányom  azt m ond ta , m en­
jü n k  L illára!

Sajó: É s m it m ondo tt m aga?
H acsek: H ogy m indke tten  m en jen ek  a 

sárgába!
Sajó (d ü h ö s):  M ondja, h a llo tta  m ár azt a 

m ondást, hogy egy országot egy lóért?
H acsek:  Igen. M ért?
Sajó: M ert ilyen  lóért, m in t m aga, m eg­

le h e tn e 'k a p n i  egész O laszországot Abesszí­
n iával e g y ü t t ! . . ,  H át m eséljen , m it csinált 
a ke ttő s ü n n ep n ap ?

H acsek: K in t vo ltam  a strandon!
Sajó: Milyen volt?
H acsek: N agyszerű! M egm entettem  egy 

em b er életét!
S a jó : H ogy hogy?
H acsek: K épzelje, á llok  a p a rto n , egy­

szerre lá tom , hogy a m ély vízben egy em ber 
fu ldoklik . G ondoltam , h a  m ost beugróm , 
ak k o r én  is be le fu lladok , m ert nem  tudok  

úszni!
Sajó: É s m égis beugro tt?
H acsek: D ehogy ug ro ttam  he!
Sajó! H át ak k o r k in ek  az é letet m entette

m eg? • .
H acsek:  Az enyém et!... C sudára  m egé lje ­

neztek!
Sajó: H ogy esne le a székről! Nem  is é r ­

tem , hogy van  kedve m indig viccelni! O lyan 

jól m egy m agának?
H acsek: Még nem , de m ost jó l fög m enni. 

K ita lá ltam  egy rem ek  hiisitő  fagy la lt keve­

réket!
Sajó: M iből áll az?,
H acsek:  H uszonö t százalék jég!
Sajó: É s hetvenötszázalék? . ..
H acsek: H a sz o n ! . .«

(Minden jog a Reggeli Újságé)

3QO
tonye

. F R IG O T E X
SLUM ÉS TESTVÉRE

Nem lesz sosem meie 
Ha „FRIGOTEX" az öl

mert
szellős és könnyű, 
mérték után — P 70.

a n g o l
uriszabók Váci-utca 31—33

Tömeges katasztrófák a francia 
és az amerikai repülőiinnepségeken

Pária, junius 29.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap Franciaországban repülőünnepsége­
ket tártoltak, melyeken több kisebb-nagyobb 
baleset történt. Boulognc-sur-Mcr repülőtérén 
történt a  legsúlyosabb katasztrófa, amelyet egy 
magánrepülőgép idézett elő, s amely

két halálos áldozatot is követelt.
A gép közvetlenül a start után, alig ötücn mé­

ternyire ü földtől motorhibát kapott s bár a 
pilóta mindent elkövetett, hogy motor nélkül 
leszálljon, a kis magasság miatt erro minden 
erőfeszítése ellenére sem volt módja.

a gép a nézők közé zuhant és azok közül 
kettőt agyonütött, többeket pedig súlyosan 

megsebesített,
úgy, hogy a mentőknek tizenkét nézőt kellett 
kórházba szállítani. Érdekes, hogy

a pilóta és a vele utazó nővére csodálatos 
véletlen folytán, teljesen sértetlenek ma­

radtak.
A francia gyarmatokon js vasárnap voltak a 

repülőünnepségek. A marokkói Rabat nevű vá­

ros repülőterén az előbbihez hasonló szeren­
csétlenség történt. Itt is

a nézők közé zuhant egy sportrcpülőgép,
bár szerencsére halottak nem voltak, tizenegy 
nézőt súlyos sérülésekkel szállítottak kórházba.

Ncwyork, junius 29. 
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel indult el harminc amerikai 
repülőgép a  kanadai Montreal városba, hogy az 
ott megtartandó pilótapikniken résztvcgyenck. 
A pilóták egy félórányira a felszállás helyétől 
szörnyű viharba kerüllek, úgy, hogy

a harminc gép közül mindössze csak nyolc 
tudta elérni Montrealt.

A további huszonkét gép közül huszonegynek 
sikerült szerencsésen kényszerleszállást végez­
nie, egy azonban a  Champlaln-tó közelében le­
zuhant. A lezuhant gépnek a pilótán kívül még 
három utasa volt.

A gép mind a négy utusa szörnyethalt.
A kényszerleszállást végzett gépek utasai közül 
heten szenvedtek súlyosabb sérüléseket.

l ’jdonsrta, 
nikkel- és 
(akorabinóció.

ü z le tek :
Podmanlczky-utca 27. 
Vád-Utca 2.
József-körút 44. 
Vúmhúz-körul 11. 
Erzsébct-körut 13

Szeged, 
Pécs, 
Miskole. 
Gyűr.

Debrecen t (!•-
Gyönűjűs/íUíii

Legnagyobb választéki Részletre Is! 
Kérje most megjelent árjegyzékünket!

Karnis Gyula 
a magyar klüpolittkáról

Vác, junius 29. '
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Kornis Gyula képviselőházi alelnök, a váci 
kerület országgyűlési képviselője nagy érdeklő­
dés melleit tartotta meg beszámolóját Felső- 
gödön. Több képviselő kisérte el beszámolójára, 
akik közül fel is szólaltak Sárkány Ernő és Rn- 
czonády-Szabó Imre.

Kornis Gyula felsőgödi beszámolójában 
szemlét tartott a parlament másfélévi munkája 
felett.

Kiemelte a kormány sikeres külpolitikáját 
az abcsszln-olasz viszályban.

Hangsúlyozta, hogy Gömbös Gyula uj élénk, 
színeket hozott a már-már elfakuló, szincveszett 
magyar közéletbe.

A lk u  n é l k ü l  b ú t o r  
s z a b o t t  á r o n :
NAGY ZSIGMOND,
V I . , L á z á r - u t c a  3 
Á rak  a b ú to r o n

Rádió utján köröz egy 
sikkasztó főkönyvelőt 

a bécsi rendőrség
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A borsi rendörigazgatóság vasárnap rádió­
grammot küldött a budapesti főkapitányságnak, 
amelyben kérték Krclndlcr Salamon, lengyel 
állampolgár, egy bécsi részvénytársaság fő­
könyvelőjének

sikkasztás elmén való letartóztatását és ki­
adatási fogságija való helyezését.

A bécsi rádiógramm szerint Krcindlcr Salamon 
harmincéves könyvelő néhány nappal ezelőtt 
százezer schlllinyct sikkasztott el és azután 
junius 25-én megszökött ♦ Magyarország fele. A 
bécsi rendőrség megindította a nyomozást cs 
rövidesen megállapították, hogy

Krcindler Salamon A. 10.409 rendszámú 
vörös Sleyr autóján hagyta el Bécset

és vele volt Oxford Dávid ugyancsak lengyel 
származású sofőrje is.

NYÁRI
M IN E R V A

s t r a n d r a  
nyaralóba  

PAPÍRÁRUHOZ
Kossuth Lajos-utca 2U

Nyomdászat! Lexikon
A nyomdatechnika és a könyvkészités bámu­

latos fejlődésének dokumentuma az a könyv, 
amely most jelent meg a Hungária Nyonvl't 
kiadásában. Nemcsak a szakemberek, de

önyv- és újságolvasók érdeklődésére is számot 
irthat a Nyomdászán Lexikon, amely a held 
ícgsziiletéscnek és kialakulásának izgalmas és 
^bilincseiden érdekes útját vázolja elénk az író- 
sztaltól a szedés, gépszedés, betüöntés, nyom- 
ilás, mélynyomtatás remek technikai fejlődé­
in keresztül egészen a rotációsgépek újságon!” 
sodájáig, valamint a merített papiroson kaosii 
ctiikkeí nyomott, elegáns regényekig. Kiró 
liklós, a nyomdászipar régi, kitűnő szakembere 
zerkeszlelte a Nyomdászán Lexikont. ./In'*’ 
liklós szerkesztőtársai: Kertész Árpád, Aop.í/: 
.ászló cs a nyomdászipar számos más kilőne- 
ágéi segítettek a tökéletesen sikerüli uj és va­
jban „hézagpótló1 nyomdászatl szakkönyv meg- 
'rcmlésébcn. A Nyomdászati Lexikon pompás 
iállitása a Hungária Nyomdát dicséri.

Gyomorbajosok! Olaszország MOHTEC/iTIHIK a r l s b a d  j a
szállodáinak budapesti irodáit »VIA“ Váol-utoa 36 -  Telefont 1 8 -3 2 -5 6

x Az alku a bizalmatlanság okozója. A bizalom hr 're- 
állilásánnk elve vezérli Nagy Zslgmnnd lakbcreiiiiez|,‘l 
vállalatot (Lázár-u. 3.). amikor szigorúan szabott árak 
melleit borsálja áruba minőségben és kivitelben remeke*-* 
szabott bútorait.
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D a r á n y i :  E lhelyeztük buzaíeleslegünket 
Eckhardt: Változtatni kell az uralm on 
Esterházy Jjrófs Aggasztó a deficit 
Iv á d y s  Az élharcosok tisztességéről

TENGERI
LUXUS-UTRZMSOK

— A Reggeli
péchy László 

vasárnap délelőtt

Parányi Kálmán

Mátészalka, junius 29. 
Újság tudósítójától —

országgyűlési képviselő 
tartotta Mátészalkán be­

számolóját, amelyre több 
képviselő társaságában 
leutazott Darányi Kál­

mán helyettes minisz­
terelnök is, aki Mikecz
Ödön miniszteri osz­
tályfőnök, a sajtóosz­
tály vezetője kíséretében 

men a nagygyűlésre. 
Pcchy László beszédé­
ben a kormány ered­
ményes munkáját is­
mertette.

Darányi Kálmán he­
lyettes miniszterelnök elsősorban az uj

termés értékesítéséről szólt és bejelentette, 
bogy

Olaszországon és Ausztrián kívül Svájc
Is átvesz másfélmillió métermázsa ga­

bonát,
ezenkívül a legutolsó napokban két olyan 
állammal tudtunk megállapodást kötni, ahol 
eddig búzánknak nem volt piaca. Tehát 
nagyjában

biztosítottnak tekinthetjük az ezévi jobb 
termés mellett is buzafeleslegünk el­

helyezését.

A kormány ennek ellenére, az idén is fenn­
tartja a múlt esztendei állomási limitárakat.

A beszámoló gyűlés után zászlószentelési 
ünnepély, majd közebéd volt. Délután a mi­
niszter Csengerbe ment, ahol Mecsér András 
beszámolóján vett részt.

Bornemisza az ipar és a 
viszonyáról

Lezőgazdaság

Vasárnap délután és hétfőn folytatta kör­
útját Ivády Béla, akit mindenüvé elkísértek 
a NEP-képviselők.

Esterházy éles kritikája
Tapolca, junius 29.

Esterházy Móricz gróf, volt miniszterelnök 
vasárnap mondott beszámoló beszédet kerületé­
nek székhelyén, Tapolcán. Mindenekelőtt kijelen­
tette, hogy a miniszterelnök betegsége miatt nem 
kíván pártpolitikával foglalkozni. Elsősorban 
gazdasági kérdésekről szólt, a gabonaértékesítés, 
valamint a borkivitel problémáját tárgyalta és 
azt a reményét fejezte ki, hogy

az adózás terén újabb könnyítések jönnek.
Aggasztónak tartja a költségvetés állandó defi­
citjét.

— Sajnálatos, — mondotta, — hogy a kisebb­
ségek kérdésében rosszabbodás állott be. Folyton 
a béke biztosításáról hallunk és ugyanakkor

véreink érdekeit védő rendelkezéseket egy- 
* oldalnan változtatnak meg.

— Elérkezett az ideje annak, hogy a kormány 
felvesse a kérdést a világ előtt, hogyan f& l meg

Island—Spitzbergák—Nord cap
Julias 25—augusztus 15 és augusztus 1—augusztus 25

Fjordok — Balti-tenger — Oslo — Stock­
holm — Le. rsgrad—Moszkva—Helsing­

fors—Kopenhága
Julius 30—augusztus 20

cJHawíi A rts
V lllw Baross-tér 3. — Telefon: 13-76-41

(M. N. B. 422/3. sz. eng.)

a nemzetközi szolidaritásnak, az egyenjogúság* 
nal; és a békeigéknek az ilyen eljárás olyan 
állammal szemben, amely nem változtatott sem* 
mit egyoldalúan az öt megnyomorító bckediklá* 
tumokon. ■*

— Belpolitikánkban ,
a közigazgatási bíróság ítéletei bizonyítják a ' 
mostani választási rendszer tarthatatlanságát. '

Végzetesnek tartana azonban olyan reformot, 
amely az állam irányításút a szellemi és anyagi 
nincstelenség, a szélsőséges elemek és a politikai 
licitálás tárgyává tenné.

Ahaujszántó, junius 29.
Bornemisza Géza iparügyi miniszter 

szombaton és vasárnap kétnapos körutat 
tett Aba’.ijtorna és Zemplén vármegye közsé­
geiben, ahol megnyitotta az „Abauji na­
pokkal és résztvett Bárczay János és Törzs 
Tibor képviselők beszámoló gyűlésein. A 
Falu Szövetség közgyűlésén Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter arról beszélt, hogy

a mezőgazdaság nem lehet ellensége 
az iparnak,

de nem lehet az ipari sem csak, mint a me­
zőgazdaság fogyasztóját nézni, hanem úgy 
kell tekinteni, hogy a gyári üzemek több- 
ezer munkásnak adnak kenyeret.

— A magyar társadalom egy évtizeden 
iát súlyos áldozatokat hozott a nagyipar fej­

Hitlerista köszöntéssel fogadták Ivádyt
Pásztó, junius 29.

A kellösiinnepen teljes erővel indult a 
választási harc a pásztói kerületben, ahol 
a mandátumért Ivády Béla, a NÉP orszá­
gos elnöke és Cseresnyés Aladár független 
kisgazdapárti jelölt küzdenek.

Az egykor vad ellenzéki községekben 
tizenöt esztendeje nem volt választás, mert 
egyhangú mandátumokhoz jutottak a jelöl­
tek. Az első két nap mintha a főpróba jel­
legét viselné.

N’agyrcdén, ahol vasárnap leventék álltak 
sorfalat,

Ivády érkezésekor a főispán és kísérete, 
Drózdy Győzővel az élen, hitleri kar- 

mozdulattal viszonozta a köszöntést.
A független kisgazdapárt egyik szónokának, 
Vidovich Ferencnek a gyöngyösi főszolga­
bíró távirali utón tagadta meg a gyűléseken 
való felszólalás jogát, amit azzal cgyidöben 
ugyancsak távirati utón a hatvani főbíró 
megengedett. Gyöngyöspatán vasárnapra 
előkerüllek a választási inkvizíciók első szá­
mú eszközei:

bekérték az adókönyvet.
A kisgazdapárt Eckliardt Tibor vezetése 

alatt mindössze négytagú gárdával támo­
gatja Cseresnyést, Soltész János képviselő, 
Patzner Jenő pártügycsz, Vidovich Ferenc 
és Juhász János, a régi nagyatádi-párt egyik 
alapitó tagja vonulnak fel a kisgazdapárt 
jelöltje mellett.

Ivüdv P.élát harminctagu képviselő cso­
port kísérte Marton Béla vezetésevei.

A külső támogatás aránya, tehát egyelőre 
yfl-ő a Nép javára...  

s i t t  crepe a  cinné 15|
müselyernből _  _  P 2 .5 8  P liWW

t a M e mcrepe de em e 5 M
szép m inták P 7 .8 0  P U.WW

GALAMBOS
IV, Ferenciek le ie  4  (IrányZ-u. sarok)

lődése érdekében, ezek
az áldozatok azonban nem voltak hiába­

valók.
Az Abauji napok megnyitó ünnepségén is 

beszédet mondott Bornemisza iparügyi mi­
niszter, aki azt fejtegette, hogy ez az ünnep­
ség is bizonysága annak, hogy a különböző 
sorscsapások nem törték meg a magyar nép 
életerejét.

Délben a vendégek tiszteletére ünnepi 
ebéd volt, amelyen Antal István igazságügyi 
államtitkár mondott hosszabb beszédet

a népi gondolat térhódításáról.
Ebéd után az ipartcstület jubiláris díszköz­
gyűlésén vett részt az iparügyi miniszter, 
aki itt is felszólalt.

A pásztói kerületben

tek,

Eckhardt

Eckhardt Tibor, akit lelkesen ünnepel- 
beszédet mondott,

amelyben részletesen ki­
tért a politikai helyzetre 
és élesen bírálta a re­
formkormány tevékeny­
ségét.

Egyetlen olyan tör­
vény nincs az utolsó év 
alkotásaiban — mondot­
ta —, amely komoly 
megoldást jelentene.

A magyar népnek meg 
kell adni a t e l j e s  
cgyenjognságot, a tit­
kos választójogot és a

közteherviselést arányosítani kell.
Ezzel a kormányzattal szemben vége már a 
türelemnek. Ősszel meg kell változtatni ezt 
az uralmat.

— Huszonnégy órája tartózkodom a ke­
rületben és megállapította, hogy

törvénysértések egész sorozata történt 
-s az egész kerületben folyik a lélcktiprás. 
Ivádyt nyilván félrevezették az élharcosai, 
amikor tiszta választásról beszélt, de ha tud 
arról, ami itt történik, akkor különös fo­
galma lehet a tiszta választásról.

Ivády Béla, a NÉP országos elnöke a pász­
tói kerületben a kettős ünnepen mondotta el 
programbeszédét. Pásztói beszédében rend­
kívül érdekes kérdésekre adott választ. Elő­
ször is kijelentette, hogy

a mandátuma elleni petíció benyújtása­
kor már le akart mondani, de a döntés 

nem az övé, hanem a párté
és a párt vezéréé volt.

Ivády Béla ezután Eckhardt Tibornak vá­
laszolt és kijelentette, bogy a NÉP nem 
hagyja félbe szervezkedését, mert ugyanígy 
szervezkednek az ellenzéki pártok is.

— Az élharcosok, — mondotta — tisz­
tességesen végzik munkájukat.

%-es divathundák és pellerinek
nagy választékban

SCHMIDEG 3

Blum a H absburjj-kérdésről 
tárgyal Schuschniggal

Párizs, junius 29.
—  A Reggeli Újság tudósitójától —

Az esti lapok egyöntetű értesülése szerint 
Sehuschnigg dr. szövetségi kancellárt a fran­
cia miniszterelnök meghívta Genfbe.

Hétfőn délután Delbos francia külügymi­
niszter magához kérette Pfliigl dr.-t, Auszt­
ria népszövetségi főmegbizottját és közölte

Lezuhant Budaörsön  
egy v ito rlázó -repü lő

—  A R egaelt Ú jság  tu d ó s ító já tó l  —

Vasárnap délben súlyos repülőszerencsétlen­
ség történt Budaörsön. Kökény Gyula öregcser­
kész a levegőbe emelkedett az egyik vitorlázó- 
géppel és hosszabb ideig manövirozott a leve­
gőben, ahol különböző mutatványokat cs gya­
korlatokat mutatott be.

Amikor már leszállásra készült,
elvesztette uralmát a gép fölött és körülbe­
lül ötven méter magasságból a földre zu­

hant.
A gép darabokra tőrt és

Kökény Gyula súlyos sérüléseket szenvedett. 
Bal lábát, jobb bokáját eltörte és átharapta 
nyelvét is. A mentők a MÁV kórházba szállítot­
ták.

Országos dalosverseny 
Szombathelyen

Szombathely, junius 29.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap kezdődtek meg Szombathelyen a 
huszonnegyedik országos dalosverseng ünnep­
ségei, amelyekre az ország minden részéből öt 
külön vonattal

százhúsz dalárda érkezett, közel hatezer 
dalossal.

A dalosvcrscnyeket a városháza nagytermében 
megtartott díszközgyűlés nyitotta meg Bcsse- 
ngey Zénó elnökletével. A díszközgyűlés az el­
nök javaslatára Hóman Bálint kultuszminisztert, 
Kozma Miklós belügyminisztert és dr Ostffy 
Lajos főispánt, a szövetség örökös diszelnö- 
kcivé választotta. A díszközgyűlés után

a város főterén folyt le a dalárdák hivatalos 
fogadtatása.

Este a székesegyházban a Schola Cantorum 
Sabariensis dr Werner Alajos egyházmegyei 
zeneigazgató vezényletével egyházi hangversenyt 
adott, az esti órákban pedig az egyes dalárdák 
szerenádot adtak a koszorúslányoknak.

vele, hogy Bilim miniszterelnök szívesen 
látná, ha a szövetségi kancellár ellátogatni 
Genfbe a közgyűlés tartama alatt.

Blum a kancellárral a középeurópai hely* 
zetről akar beszélni, különös tekintettel 
azokra a Habsbiirg-rcstaurácipról szóló hí­
rekre, amelyek a francia közvéleményt nyug* 
talanitják.

W ín c h k le r  szerdán  
R óm ából B écsbe é rk e z ik

Becs, junius 29.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefon jelentése}

Bécsi tudósítónk tclefonjelentésc szerint 
W ín c h k le r  István kereskedelmi miniszter, 
aki tudvalevőleg Pécsből szombaton Rómábn uta­
zott, odaérkezett jelentés szerint délelőtt ismét 
visszaérkezik az. osztrák fővárosba. Wínchkler 
még aznap délben folytatja S to c k in g e d  
osztrák kereskedelmi miniszterrel tárgyalásait 4 
magyar-osztrák kereskedelmi szerződés megkö­
tésére vonatkozólag, de ezenkívül letárgyalják a 
magyar búzaexport még függőben maradt rész* 
léteit is.

Beavatott körök értesülése szerint a két mi* 
niszternek az elmúlt héten folyatott tárgyalása 
már olyan előrehaladott stádiumban van, hogy 
a megállapodás perfektuálása legkésőbb e bét 
végére várható.

Betörtek a Param ount 
Film Rt. irodájába

— A Reggeli Újság tudósítójától — 1
Vasárnap reggel bejelentették a főkapitány* 

ság bűnügyi osztályán, hogy j
a hajnali órákban ismeretlen tettesek be­
hatoltak n Paramount Film Rt. Rákóczi-ut •

59. számú házban lévő irodahelyiségébe.
A detektívek annyit már megállapítottak, hogjj 

a betörők nem tudták megfúrni a hatalmas 
Wertheim szekrényt,

azt azonban, bogy a betörök viltek-c magukkal 
valamit, nem lehetett kideríteni, mert a kettős 
ünnepek miatt a vállalat tisztviselőit nem lehe* 
tett kihallgatni.

Háromszáz csónak indul a MESz és a „8 Órai 
Újság" julius 5-i Duna-ünncpén. A IC, számból 
álló versenyen a klub-nyolcasok és skiffek mel­
lett a „vadevezősök" különböző kategóriákban 
és az oldalniotorosok is indulnak.

T e lk e t a k a r v e n n i?
Kérjen prospektust és látogassa meg a
M a g y a r  Á l t a lá n o s  
In g a t la n b a n k  r. t.

parcellázási osztályát 
IV., Deák Fcrcnc-u. 17.
Teüefon 18-18-51

ahol pesti, budai és környékbeli telkek ked­
vező fizetési feltételekkel kaphatók négyszög­
ölenként é pengőtől fölfelé.___m________
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Megalakult
az Országos Földhitelintézet

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az Országos Földhitelintézetnek a közeli na­

pokban történt megalakulásával a gazdaközön­
ségnek régi kívánsága megy teljesedésbe, inert 
a mezőgazdasági hitelszükséglet ügye megkí­
vánja, hogy olyan nagy pénzintézet álljon a 
gazdaközönség rendelkezésére, amely egyúttal 
alkalmas arra is bogy a hatékony földbirtok- 
politikát szolgálja. Az Országos Földhitelintézet 
megalakulása három intézet, a Kisbirtokosok 
Földhitelintézete, a Magyar Földhitelintézetek 
Országos Szövetsége és a Magyar Földhitel- 
intézet cgvesülésct jelenti. Az uj intézetnek 
húszmillió pengő saját tőkéje van. Az alakuló 
ülésen, amelyen dr. Pesthy Pál nv. igazságügy- 
miniszter elnökölt, megállapították az intézet 
alapszabályait és megválasztottak az intézet 
igazgatóságát és felügyelőbizottságát. Igazgató- 
sági tagokul megválasztattak: dr. Ángyán Béla 
orsz. képviselő, Csizmadia András orsz. képvi­
selő, dr. Glattfelder Gyula Csanádi püspök, Hay- 
pál István kisgazda, Hunyady Ferenc kincstári 
főtanácsos, dr. Jakab Oszkár államtitkár, Kele­
men Krizosztom pannonhalmi főapát, dr. Koős 
Zoltán felsőházi tag, dr. Kövess Béla, a buda­
pesti ügyvédi kamara elnöke, Krúdy Ferenc 
orsz. képviselő, Lukács Béla főispán, Mayer Já­
nos ny. miniszter, dr. Mutschenbacher Emil, az 
OMGÉ iigyv. ig., dr. Pesthy Pál ny. miniszter, 
dr. báró Radvánszky Albert felsőházi tag, dr. 
Reményi-Schneller Lajos vezérigazgató, dr. 
Schandl Károly, az O. K. H. nlclnök-vezérignz- 
gatója, gróf Teleki Mihály orsz. képv., Törley 
Bálint orsz. kepv., dr. Foss Elek miniszteri ta­
nácsos, gróf Zichy János orsz. képv., Zsindely 
Ferenc országgyűlési képviselő.

A közgyűlést követő igazgatósági ülésen az 
intézet elnökéül Pesthy Pált, a felügyelőbizott­
ság elnökéül gróf Széchenyi Domonkost válasz­
tották meg. Az igazgatóság vezérigazgatójává 
dr. Reményi-Schneller Lajost nevezte ki. Az 
Országos Földhitelintézet működését július el­
sején kezdi meg Bálvány-utca 7. szám alatti 
heluiségeben.
.............. .

x Vndpvezős! Turislo! Már szombaton szerezd be cu- 
fcorkníizletctlben a ,,Gri-Gri"-t, mert a vizen, a begyen 
egyformán nélkülözhetetlen!

x Olaszország Karlsbadja Montecatini szállodáinak bu­
dapesti irodája „VI.V‘, Váci-utca 3ó. Telefon 18-52-36.

x A ráncos orrbort megfiatalítja a „Hcroskin".

Preisz Miksánc szül. Deutsch Ilona 
úgy a maga, mint gyermekei Koznia Ár- 
pádné szül. Preisz Anna, Preisz Sándor 
és unokája Kozma Marika nevében fáj­
dalomtól lesújtva tudatja, hogy forrón 
szeretett férje, a legjobb apa és nagyapa

fájdalmas szenvedés után életének 61-ik, 
legboldogabb házasságának 29-ik évében 
elhunyt.

Drága halottunkat a inai napon- f. hó 
30-án, kedd d. u. félhat órakor, a rákos­
keresztúri izr. temető halottasházából kí­
sérjük örök nyugalomra.

Gyászolják: Deutsch József né szül. 
Preisz Julianna nővére, Koznia Árpád 
veje, Fürst Sándor és Deutsch József 
sógorai, rokonai és jóbarátai.

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
, ,V.T.- •A'

Fájdalomtól összetört szívvel tudatjuk, 
hogy a legdrágább kincsünk

Hirsch Izidor
bútorkereskedő áldásos életének 58. évé­
ben, bosszú szenvedés után, soha nem 
niuló gyászt hagyva a szivünkben, itt­
hagyott bennünket.

Siratják özvegye, Prcszburger Magdolna, 
gyermekei: Annus, Gyula, Klári, menye: 
Fischer Ibolyka, vejei: Fischer Géza, 
Steiner Jenő, apósa és anyósa: Prcszburger 
Károly és neje és a nagyszámú rokonság.

Földi maradványait folyó hó 30-án, 
délután 3 órakor kisérjük utolsó útjára 
az esztergomi sirkertbe.

Nyugodjék békében!
Esztergom, 1936. junius 30.

Mélységes fájdalomtól porig sújtva jelentjük, 
hogy drága, jó feleségem, illetve édesanyánk

Fenyő Jtoefiié
született W aldbuiiter Janka

legboldogabb házasságának 28. évében, 61 éves 
korában junius 28-án a kifürkészhetetlen sors 
akaratából itthagyott bennünket.

Amig élünk siratni fogjuk: Fenyő József férje, 
György, István és Miklós fiai. Fenyő Györgyné 
Domún Edit és Fenyő Istvánná Hajdú Böslie 
menyei és egyetlen imádott unokája Fenyő 
Marika. Testvérei, sógornői, sógorai és kiterjedt 
rokonsága.

Drága halottunkat junius 30-án, fél 4 órakor 
temetjük a rákoskeresztúri temetőben.

Részvétláiogatások mellőzését kérjük.

Az angol katonaság veres 
harcai az arab terroristákkal

Jeruzsálem, junius 29.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A palesztinai angol katonai hatóságok most 
már a legkönyörtelenebb eréllycl járnak el az 
arab terroristákkal szemben s bíznak abban, 
hogy ezzel az erélyes fellépéssel rövid időn 
beliil meg tudják törni a nacionalista tábort. 
Azt hiszik, hogy az arabok általános sztrájkja 
legkésőbb julius első felében összeomlik, annál 
is inkább, minthogy a sztrájkalap lassankint 
kiürül.

Drákói szigorral büntették meg vasárnap az 
angol katonai hatóságok Lydda arab városka 
lakosságát, amely vezető szerepet vitt az utóbbi 
betek terrorista harcaiban. A városka arab la­
kosságára ötezer font sterling (közel 150.000 
pengő) együttes pénzbüntetést vetettek ki azzal 
az indokolással, hogy a lyddal arabok leg­

utóbb kisiklottak egy katonai szállítmányt s a 
szerencsétleségnél két emberélet is elpusztult, 
egy angol katona és egy arab fütő.

Az arab terroristák vasárnap több helyütt 
megkísérelték a mosszuli pctróleumvidékről 
Haifába vezető olajvezeték szétrombolását, az 
angol repülőgépek azonban, amelyek állandóan 
ügyelnek az olajvezetékre, meghiúsítottak min­
den támadást. Egy nagyobb angol csapattest 
vasárnap körülzárta Qunlquila városkát, az 
arab terroristák egyik fészkét s mindenkit, aki­
nél fegyvert vagy muníciót találtak, letartóztat­
tak. Egy araot, aki szökni próbált, agyonlőttek, 
egy másikat pedig súlyosan megsebesítettek. Az 
arabok vesztesége az elmúlt heten lefolyt har­
cok során 56 halott és 98 sebesült volt. Ezeket 
a számokat hivatalosan állapították meg, inig 
magánjelentések szerint az arab halottak és se­
besültek száma még ennél is jóval nagyobb.

- - - - - - - - - - - - - - - X X - - - - - - - - - - - - - -

P é f e r - P á l
I r t a :  E r n ő d  T a m á s

Lent állok, Pesttől jókora vonat-futamodásra, 
egy nagy tábla búza szélén. Nagy halár búza, 
lassan reng a könnyű szélben; ha megbirna egy 
csónakot, elringatna..

Ünnep jön, pirosbelűs Péter-Pál. De szép tá­
gas templom ez itt köröskörül: fent az izzó kék 
kupola, lent kiterítve a szemes élet arany oltár­
kendője. Arra magasan, sugaras Monstrancia: a 
Nap. Valahol megzizzen a misecsengő: pacsirta 
szól az égben. Messziről ideverődik a láthatat­
lan leánykórus:

•Megérett a búzakalász, — le lehet aratni, — 
Elbúcsúzott a piros barna babáin, — meg lehet 
siratni...»

Édesen lebegve jön a nóta. Túlfelől, mint az 
Antifóna liturgikus válasza, mély férfihang zö- 
nög vissza:

• Meg kell a búzának érni, — mert minden­
nap uj szél éri, — Meg kell a szívnek hasadni, 
— mert mindennap uj bú éri...>

Még egy nap és surrogni kezd a vason a fenő­
kő, indul a csengés-pengés, a nagylengésü, erős 
kaszasuhogás; ütemes lábdobajtól reng a halár, 
nagy rendekben dől a búza, ritmusra hajlik a 
marokszedő lányok vékonykarcsu dereka.

Mellettem cserzett-szikkadt öreg paraszt. 
Olyan a bőre, mint a kordován. Mustrálja a 
mélysárga kalásztengert, aztán csak ennyit 
mond:

— Szépet mutat. Jó* fog ereszteni.
Nézelődik. Egyszeresük idefordul:
— Tuggya-e, hogy kezdetbe az embernek 

csak egy barázdát kellett szántani? Mer az Is­
ten nem parancsolt többet. Hanem azt az eggyet 
úgy megáldotta, hogy minden szál gabona tető­
től tövig maggal volt megrakva. Adány, az első 
ember még beérte egy borozdával. Annyi ter­
mett, amennyi kellett.

Hallgat, pöfékel, pökedezik. Megnyomja a 
szót, mint a szenet a pipában, ahogy folytatja':

— Hanem osztán a Gonosz tuttára alta, — 
mármint Ádánynak, — hogy ha több barázdát 
húz, még több magot remélhet. Hát rávette az 
embert. De az Isten keservesen megbüntette a 
telhetetlenségiért. Aratás napján, mikor Ádány 
elbizakodva nézte a teméntelen gabonát, eljött 
hozzá az Isten, osztán megfogta a búzaszálat; 
nem csinált egyebet, csak tövétől a telejig meg­
simította. Csak a tetejin hagyott egy ujjnyi kis 
fejet. Oszt azt mondta neki: «No te ember, mi­
velhogy telhetetlen vótál, nem hajtottál a sza­
vamra, mosmá’ megbüntetlek. Ezután te annyit 
szánts, amennyit neked tetszik, én meg majd

annyit adok neked, amennyit nekem tetszik!» 
Ezér van a gabonaszál végin csak egy hüvelyk- 
nyi kalász. Hiába dógozik az ember akarmeny- 
nyit, mosmár az Isten csak annyit ód, amennyit 
ü akar!

Megszipogtatta a pipát:
— Ez így vót kérem. Szószerint.
S ezzel befejezte maga részéről az intervjút. 

többet nem lehetett belőle kicsalni. Gondolom, 
többet nem is mondhatott volna ennél a tanul­
ságos kis mesénél, amit elhoztam, Péterpál-napi 
emlékbe. Lehet rajta tűnődni, egy ta riszn y ái­
val ót.

★

A búzával együtt érnek meg, évről-évre, a kis 
emberkalászok is: az Iskolák növendékei. Be­
takarítva egyévi magolás termése, learatták a 
bizonyítványokat. Az idei eredmény, hir sze­
rint, magasan felül van az átlagon. Kevés volt 
az ocsú, a rosta-alja, annál több a tisztabúza. 
Kedvező a statisztika, jól tanultak a gyerekek.

Sokszor elnézem, amint összeszijazott könyv- 
csomóikkal az iskola felé cipekednek. Mennyi­
vel több ismeretet kell a fejükbe tömködniök, 
mint az én időmben; mekkorát lódult előre a 
technika, kémia, hogy megváltozott a térkép 
beosztása, mennyi eseménnyel bővült sajnos a 
történelem, mennyi nyelvet tanulnak! Igazán,
— a lacházi öreg paraszt meséje jut eszembe,
— olyanok ezek a kis emberkalászok, mintha 
tetőtől talpig maggal volnának megrakva. Mire 
megérnek, tele vannak a tudás kanaáni bőségé­
vel. De gazdag, boldog lehetne velük a világ 
szérüskertje, amelyik évről-évre ilyen dúsan 
ontja az érett búzarendeket.

C sak ... csak éppen: addig ilyen szépek, éret­
tek, minden tudomány magvával megrakottak, 
amíg fel nem nőnek. Amig szét nem osztódnak 
az egy barázdából az élet sok-sok barázdáiba, 
osztályok, elvek, érdekek, üzlet, pénz, politika 
szerint. Akkor aztán lenyúl valahonnan egy szi­
gorú kéz és tetőtől talpig végigsimítja őket. 
Nem hagy a rakott emberkalászon, csak egy 
ujjnyi kis fejet, egy kevés kis maggal, — kevés 
kis ésszel...

No hagyjuk. Pirosbetüs nap van, s ami itt to­
vább jönne, az már politika. — Csak egy kis 
paraszt mese volt, zárjuk le a paraszt nótával:

• Búza, búza, de szép tábla búza, — Kihajlik 
a budapesti útra, — Gond a sója, könny a verí­
téke, — Szegény ember gazdag terítéke.»

Adjon Isten sokijt belőle. Annak is, aki bolt­
ból veszi.

T ársasutazás M. N. Bank 365. sz. eng.
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Elhelyezés
különféle
szállókban
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10, 15 és 21 napos gyógykurák
O rv o s i b iz o n y ítv á n y  nem  k e ll
Zsebpénzről gondoskodunk. Felvilágosítás 
Reggeli Újság, VI, Vilmos császár-ut 27

Az elmúlt héten a pesti tőzsde a külföldi 
tőzsdék lunyhasága és a nyári kánikula el- 
lenére változatlanul szilárd volt. Egyrészt a 
kedvező terméskilátások, amelyekről a tőzs­
dei zárlat idején már a hivatalos jelentés is 
beszámolt, másrészt u gabonaértékesítés kü­
szöbön álló kedvező elintézése hatott ki szi- 
lárdulóiag a tőzsde irányzatára. Főleg a 
szén- és cukorértékek iránt volt nagy érdek­
lődés, de szilárdak voltak a vasértékek is. A 
tőzsde favorit papírja Ismét a Salgó volt, 
amelyet a vállalathoz közel álló körök jelen­
tős tételekben vásároltak össze. A tőzsde hen- 
fentesei arról beszéltek, bogy a Salgó körül 
valami nagyobb tranzakció várható s a vál­
lalatnak sikerült egyik jelentős külföldi ér­
dekeltségét kedvező áron értékesíteni. Az 
elmúlt tőzsdehét áremel kedései a fontosabb 
papírokban megközelítik a 10 százalékot, Így 
a Salgó 35-ről 38 fölé, a Rima 75-ről 78 fölé, 
az ürlkányi 74-ről 77-re, a Cukor 170-ről 
177-re és a Kőszén 408-rái 42íi-ra emelkedett. 
A fixpiac nyomon követte az értékpiac emel­
kedő irányzatát, főleg az idézett elő jelentős 
áremelkedést a fixpiacon, hogy a francia 
nagy sztrájk teljesen befejeződött s a fran­
cia frank pozíciója minden tőzsdén megszi­
lárdult.

★

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank n na­
pokban irta alá azt a szerződét, amelynek 
értelmében Győr városának útépítési célokra 
300.000 pengő hitelt folyósít. A város a köl­
csönt 1939 végéig 100—100.000 pengős rész­
letekben fizeti vissza és a bank a Nemzeti 
Bank hivatalos kamatlábánál 2 százalékkal 
magasabb kamatterhet számit, amelyben 
azonban az összes költségek is benne van­
nak. A hitelfolyósítás annál könnyebben 
ment, mert Győr városa a Kereskedelmi 
Bank állal folyósított egymillió dollárt kitevő 
Speycr-kUlcsön túlnyomó részét visszafizette. 
Ez a tranzakció a bankzárlat óta nz első 
nagyobb hitelfolyósítás köziiletek részére s 
azért von különösebb jelentősége, mert en­
nek nyomán hasonló hitelek nyújtása máris 
folyamatban van.

Âr
Az Egyesült Gép- és Fémgyárak Rt., ceruza 

gyártó gépek előállítására rendezkedett be. A 
vállalat főrészvényese Hajós Manó, aki egy­
úttal a Schuller Irószergyár részvénymajori- 
tásának Is birtokosa. A SchuBer-gyár eddig 
Németországból szerezte meg az iróngyárlás- 
hoz szükséges gépeket és igy kézenfekvő voll, 
hogy ezentúl a testvérvállalat állítsa elő azo­
kat.

★
A Royal Dutch, amelynek Magyarországon 

a Fa utónál és o Shellnél van jelentős érde­
keltsége, évzáró mérlegében nem kevesebb, 
mint 54 millió holland forint tiszta nyeresé­
get mutatott ki. A vállalat a horribilis nye­
reségből a tavalyi 7.5 százalék osztalék he­
lyett az idén 10.5 százalék dividendát juttat 
részvényeseinek.

Âr
Rómából jelentik: A Nemzetközi Mezőgazda­

sági Intézet kétévenkénti szokásos közgyűlé­
sét az Idén október 5-ére tűzték ki. Magyar- 
ország javaslatára felvették a napirendre a 
mezőgazdasági munkások gazdasági helyzeté­
nek megvitatását, amit a résztvevő nemzetek 
rendkívül nagy érdeklődéssel fogadtak.

★
A Hofherr—Schrantz—Clayton—Shuttle worth 

Magyar Gépgyári Müvek Rt. az 1935. éviién 
is fokozta export tevékenységét. Sikerült is 
uj piacokat szereznie, minthogy azonban 
igen erős árharccal kellett megküzdenie, a 
belföldi piac felvevőképessége pedig még 
mindig jelentéktelen, a vállalat mérlege az 
értékcsökkenési alapnak 247.667 pengővel 
való dotálása után 896.365 pengő veszteség­
gel zárult. Az igazgatóság a junius 30-Iki köz­
gyűlésen a veszteségnek a tartalékalapból 
való leírását fogja javasolni.

★
Az Országos Iparegyesület 94. évi rendes 

közgyűlésén dr. Görgey István országgyűlési 
képviselő, az egyesület aleinöke bejelentette, 
hogy az Országos Iparegyesület aranyérmét, 
amelyet évenkint csak egyszer és egy pél­
dányban adnak ki, ebben az évben a N'agyhá- 
tony—Újlaki Egyesült Iparművek nyerte el a 
magyar épitőanyegipar terén végzett úttörő 
munkájáért és a magyar ipar fejlődése érde­
kében kifejtett tevékenységéért. Dr. Görgey 
meleg szavak kíséretében nyújtotta át nz ér­
met Lantos Ernő, a vállalat vezérigazgatójá­
nak, aki hosszabb beszédben mulatóit rá 
arra az értékes működésre, amelyet az Ipar­
egyesület évtizedek óta a munka megbecsü­
lése érdekében kifejt. A Nagybátonyi méltán 
rá is szolgált erre a kitüntetésre, mert szak­
májában úttörő munkát végzett és gyártele­
péről az uj építészeti cikkek egész sorozata 
került ki.

A z  Ö n  k é n y e l m é r e

kérjük uj telefon­
előjegyezni g fl 0  H számunkat!
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/Beszédeiéi Sándor 3át fiáoat,
aki tékozlás citnén anyja gondnokság alá helyezését kéd

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
A nemrég elhunyt Sándor Pál hagyatéka kö- 

riil folyó családi háborúság első etappja az a 
döntőbírósági ítélet volt, amely az elhunyt fiá­
nak, Sándor Jánosnak adott igazat édesanyjá­
val szemben. Sándor János különben — mint 
ismeretes — polgári pert is indított anyja ellen 
lés ügyvédje utján

hagyatéki lopás és adócsalás elmén Isme- 
rétién tettes ellen bűnvádi feljelentést tett 

a rendőrségen.
Feljelentése szerint nagyértékü vagyontárgyakat 
tulajdonítottak el Sándor Pál hagyatékából.

Sándor János azonban, ugylátszik, ezeket a 
pereket, illetve feljelentéseket sem tartja ele­
gendőknek, mert újabb keresetet adott be a 
budapesti törvényszékhez, amelyben

édesanyjának tékozlás elmén 
alá való helyezését ké

gondnokság

Keresetének indokolásában hivatkozik, hogy 
az özvegy, aki apja életében is feltűnően költe­
kezett, annak halála óta egyenesen pazarló élet­
módot folytat.

Különböző visszhangot keltett Budapest tár­
sadalmi köreiben Sándor János eljárása, úgy 
hogy érdekesnek tartottuk az évek óta túlsókat 
«szereplő». fiatalemberrel beszélgetést folytatni.

★

— Miért olyan ideges? — szegezzük neki a 
kérdést az állandóan fejet rángató Sándor Já­
nosnak.

— Miért? Na halijai Azt hiszem, éppen elég 
Izgalmam volt az utóbbi időben, vagy nem gon­
dolja? Ráadásul egyes lapok olyan beállításban 
írnak rólam, mintha éppen csak hogy anya­
gyilkos nem lennék. Egyébként morfinistának 
tüntetnek fel és mindennek, amit a ka r ..i

— Szóval nem morfinista?
— Egy éve nem is láttam morfiumot. Akkori­

ban orvosi rendeletre kaptam, mikor maláriá­

val jöttem haza Kínából, ahol a Brünner Waf- 
fenfabrik megbízásából voltam. A tízezer pengő, 
amit olt kerestem, elment a betegségemre. 
Anyámmal már akkor kezdődött a háborúsko­
dás, mert az örökösödési szerződésemet nem 
írtam alá.

Egyik cigarettáról a másikra gyújt, issza a 
feketéket és idegesen, de részletesen beszél er­
ről a furcsa viszonyról.

— Anyám arra hivatkozott, hogy ő törvé­
nyes feleség volt, én pedig törvénytelen gyer­
mek. Pedig én előbb voltam törvényesítve, mint 
ő . . .  Téved az, aki azt hiszi, hogy nekem valaha 
is könnyebbséget jelentett, hogy egy nagy apa 
fia vagyok. Sőtl A papa anyám unszolására en­
gem mindenütt csak elnyomott, bizonyos neve­
lési okoknál fogva — mondta ő. Én a papa éle­
tében havi ötszáz pengő zsebpénzt kaptam és 
ezt az összeget élveztem továbbra is, egész a 
mai napig. Most azonban többet ítéltek meg 
nekem, mint amennyire én számítottam. Esze­
rint a reám cső rész évi kétszáztizenháromezer 
pengő jövedelmet hajtó ingatlan, ami kétmillió 
pengőnek felel meg.

— Mit fog most csinálni?
— Semmit! — hangzik a gyors, de határo­

zott válasz.
— De ml az eredőjük az antipátia-hullámo'i- 

nak?
— Az, hogy én nemcsak sokat megengedhet­

tem magamnak, de meg is engedtem. Tizenhat 
éves koromban már bárokba jártam.

— Politikával nem akar foglalkozni? —  kér­
dezzük ezután.

— Nemi Meg vannak ugyan a magam ideái, 
de miután azok nem liberálisok, mint a papáé 
voltak, inkább hallgatok.

•— Mi változott meg a hirtelen gazdagsággal?
— A jó barátok száma. Egész nap szól a te­

lefonom. Mindenki gratulál és azt mondja, hogy 
„Ugy-e, én előre bemondtam?“ Három nappal 
ezelőtt még lényegesen kevesebb volt a jóbará­
tom . . .

Lukács Klári.

A  posta szerint

a közönség támogatása tette 
lehetővé a hatszámjegyíi telefon- 
rendszer sikeres premierjét

k  A Reggeli Újság tudósítójától
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka, pon­

tosan éjfélkor G1.000 budapesti telefonkészülék 
kapott az eddigi öt számjegyű helyett hat szám­
jegyű hívószámot. A posta és a telefon igaz­
gatósága

az újjáalakított automata kapcsolások lebo­
nyolítását a vasárnap-hétfői kettős Ünnepre 

hagyta,
mert az volt az igazgatóság véleménye, hogy 
az ünnepnapok alatt a nagyrészt szünetelő tele­
fonbeszélgetések könnyebbé teszik majd az át­
kapcsolásokat.

Vasárnap és hétfőn egész nap pcrmanenciá- 
ban volt a műszaki osztály. Véghelyi Dezső és 
Ledeczky Sándor műszaki főigazgatók, ti vábbá

Értékes könyvek
o cső árakon
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után Tormay C. (1.80 helyett) ........... — -50
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Zichy R.-né (3.60 helyett) .....................  — 80
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nyok (1.80 helyett) ............................ — 50
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a posta részéről dr. Bényi Károly Irányították 
a műszaki osztály hatalmas munkát igénylő át­
kapcsolás! akcióját.

Hosszú hónapok óta készül a posta és táv­
beszélő igazgatósága a 61.000 budapesti telefon- 
készülék hat számjegyűvé való átalakítására. 
Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk a Távbe­
szélő Hivatal illetékes osztályához, ahonnan a 
következő felvilágosítást kaptuk:

— Mindenekelőtt ki kell jelentenünk — hang­
zott a nyilatkozat —, hogy

Budapest közönsége fényesen teljesítette 
kötelességét az uj rendszer premierjén.

Azok, akik először ötszámjegyü telefont tárcsáz­
tak fel, türelmesen megvárták, amig az ellen­
őrző központ jelentkezett és jelentette, hogy már 
uj, hatszámjegyü tárcsázás van érvényben. Az 
illetékes műszaki osztály másodperceken belül 
sietett a közönség segítségére,

vasárnap azonban már nem is kellett hely­
reigazítani a tévedéseket,

a közönség már magától is megszokta, hogy 
ezentúl hat számjegyet kell a telefonkészüléken 
tárcsázni.

A telefonok" nagyrésze megtartotta számje­
gyeit, csupán egyes, vagy kettes szám került 
eléjük. A nagyarányú átszerelési akció aktuá­
lissá teszi a telefondíjakkal kapcsolatos leszál­
lítási híreket is. Errevonatkozóan ki kell jelen­
tenünk, hogy

csak abban az esetben számíthatunk a be­
lépési, valamint az alapdij leszállítására, ha 
az ikertelefonok száma nagy mértékben fog

gyarapodni.
— Amennyiben a féláron kapható ikertelefo­

nok terén nagy érdeklődés mutatkozik, esetleg 
szó lehet arról, hogy a telefondíjakat újra mér­
sékeljük.

Hétfő délután egyébként
végleg befejeződött a 61.000 telefonkészü­

lék átkapcsolása.
A rendkívül nagy technikai feladatot igénylő 
átkapcsolás egy dugasz segítségével történt meg, 
amely lehetővé tette, hogy a készülék egy má­
sodperc alatt hat számjegyűvé változzon át. A 
műszaki osztály, valamint a posta vezetősége 
hétfőn egész nap óránként kért jelentést az át­
kapcsolások működéséről s általában nagy meg­
elégedést keltett, hogy a közönség megértő tá­
mogatása lehetővé tette a kettős ünnep alatt a 
hat számjegyre való átkapcsolások sikeres és 
sima végrehajtását.

Zugligeti-ut 25/a háromszobás

c s a lá d i ház
500 öles telekkel sürgősen el­
adó 19.000-ért. Tel.: 16-40-30.

Nagyrabecsült vevőink minden eddigi várakozását felülmúlják eégünk
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Vasárnap re jté ly e s  körillménvek 
között m egtelt 
Frits Kálmán ay. államtitkár

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap reggel óta a főkapitányság sérülési 

osztálya rendkívül titokzatos ügyben folytat 
vizsgálatot. Arról van szó, hogy

ml okozta dr. Frits Kálmán hatvannégy­
éves nyugalmazott helyettes államtitkár 

halálát.
Az előrehaladott korú, egyébként kitűnő 
egészségnek örvendő helyettes államtitkárt 
ugyanis szobalánya vasárnap tiz óra tájban 
Somlói-ut 11. számú villájuk hálószobájának 
pamlagán, hanyattfekve, ruhátlanul holtan ta­
lálta.

A váratlan tragédia felfedezése után dr. 
Frits Kálmánná

kétségbeesetten tárcsázta fel az orvosi köz­
pontot

s igy röviddel utóbb már meg is jelent a la­
kásban egy ismeretlen orvos, aki nem tudván 
megállapítani a halál okát, eltávozott. A porig 
sújtott özvegy ekkor a mentőktől kért segítsé­
get, ahonnan autón kirobogott a Somlói-ut 11. 
szám alá egy mentőorvos, de ez sem tudott 
már segíteni.

Végül is a helyettes államtitkár őzvegye a 
kerületi tisztiorvostól kért segítséget, aki meg­
vizsgálta Frits Kálmán holttestét és afeletti vé­
leményének adott kifejezést, hogy miután a 
halál okát nem tudja pontosan megállapítani,

gyanús körülményeket lát fennforogni s 
a helyzet tisztázása céljából okvetlenül 
szükségesnek tartja a törvényszéki orvos­

boncolás elrendelését.
Feleségével és dr. Frits Miklós nevű fiával la­
kott az elhunyt belycltes államtitkár a Somlói-ut 
H. szüzjiu villában. A lakás ebédlője és né­
hány szobája a földszinten, a háló- és a ven­
dégszobák, valamint a mellékhelyiségek az első 
emeleten vannak. Frits helyettes államtitkár va­
sárnap délelőtt az első emeleti fürdőszobában 
megfürdött — s mint a nyomozás megállapí­
totta, — azután magára terítve fürdőköpenyét, 
a hálószobába ment.

Amikor órákkal később a szobalány a háló- 
szobába ment, legnagyobb megdöbbenésére a 
pamlagon hanyattfekve, szétnyitott fördőkö- 
penyhen holtan találta Frits Kálmán helyettes 
államtitkárt.

Az az ismeretlen orvos, aki az első hívásra 
megjelent a Frits-villában, arra a következte­
tésre jutott, hogy

az öreg urat valami váratlan Izgalom érte 
s ennek következtében az orrán öroleni 

kezdett a vér,
amely pirosra festette a fürdőkád vizét is, a 
amikor bement a hálószobába, az egyre foko­
zódó izgalom következtében állítólag szivszél- 
hüdést kapott.

Az eset kivizsgálását megnehezíti az a körül­
mény is, hogy dr. Frits Kálmán sem a legutóbbi 
napokban, sem azt megelőzőleg

nem állt orvosi kezelés alatt,
igy tehát semmiféle támpont sincs a váratlanul 
bekövetkezett tragédia magyarázatára.

---------- -
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GAÁL FRANCISKÁRÓL sokat olvasunk 
és hallunk a legutolsó napokban, A bécsi és 
pesti lapok különös előszeretettel teregetik 
az olvasó ele „jó Francink" botrányait, 
hogy megszegett egy szerződést, hogy kido­
bott egy rendezőt a műteremből, stb. stb.

Az igazság viszont az, hogy ezek a bot­
rányok ugyan mind megtörténtek, csak 
nem a Franciska hibájából. Tényleg meg­
szegett egy szerződést, amely két filmre 240 
ezer schiÚinget biztosított a részére, csak 
azért, mert nem volt hajlandó egy rossz 
fllmkönyvet leforgatni.

— Inkább vesszen a 240 ezer schilling — 
mondta Faranciska —, de nem teszem ki 
magam egy bukásnak!

És leszerződött egy másik vállalkozóhoz, 
jóval kevesebb pénzért, de olyan filmre, 
melynek a témája neki is tetszett.

Legyünk kicsit őszinték. Franciskánk 
szereti a pénzt. Ha ő már ennyi pénzt ott­
hagy. akkor tényleg baj lehetett azzal a 
filmkönyvvcl. És még egy biztos. Hogy 
Franciska ért valamit a dolgokhoz. Ezt 
még az ellenséges filmproducerek is elisme­
rik.

Megírták, hogy a primadonna szeszély­
ből kidobott egy rendezőt a műteremből. 
Nem dobta ki. Csak éppen kifogásolt egy­
két már leforgatott jelenetet. Mire a vál­
lalkozó azonnal kifizette a rendezőt cs szé­
pen elküldte.

Legyünk megint kicsit őszinték. 4 film- 
vállalkozók is szeretik a pénzt. Ha egy 
ilyen vállalkozó szó nélkül kifizet egy ren­
dezőt egy nap után és elküldi, akkor az a 
rendező tényleg nem lehetett nagyon tehet­
séges ember.

Tehát Franciska nem csinált botrányt. 
Csak ép igaza volt és mikor kiderül az 
igazság, az mindig botránnyal Jár.

Molnár Ferenc mondta a napokban Gaál 
Francinak:

— Én tudom Franciska, hogy neked 
mindig igazad van! De hol van az meg­
írva. hogy neked mindig igazadnak kell 
lenni?

De Franciskán nem használt a bölcs ta­
nítás. ö verejtékezve, harcolva, könyörögve 
szalad az igaza után. És ez lesz a tragédiája 
szegénykének.

V
LOUIS ROTHSCHILD, a bécsi Rothschild- 

ház feje régi szerelmese Budapestnek. Az 
egész nyarat nálunk tölti, itt marad leg­
alább két hónapig. 0 a szigeti pólópálya 
legszorgalmasabb játékosa.

NÉHÁNYSOROS INTERPELLÁCIÓ a Mar­
gitszigetről. Tisztelettel ajánljuk a Köz­
munkatanács figyelmébe, hogy amilyen gyö­
nyörű egyébként a Sziget, olyan elhanya­
golt a Palatinus-slrand. .4 forró homokon 
nines egyetlen ut sem a közlekedésre, az 
emberek, mint a szöcskék ugrálnak, mert az 
izzó homokon járni is lehetetlen. A strand- 
vendéglő pedig Ritz-árakkal büszkélkedik. 
.4 kifogásainkat egyébként tovább folytat­
hatjuk a Szigettel kapcsolatban. A fedett- 
uszoda folyosóin (főleg a fodrászmühely 
közelében) olyan bű: van, amely a legször- 
nyübb kanális szaggal is vetekedik. Rövid 
nyomozás után kiderítettük, hogy az clrot­
hadt szőnyegek okozzák ezt a penetráns il­
latot. Nem tudtunk a csodálkozástól ma­
gunkhoz térni, hiszen ezen igazán könnyen 
lehetne segíteni.

GÓTfi SÁNDOR rövidesen elutazik a fő­
városból. A gyászbaborult kiváló szín­
művészt régi barátja, Hubay Jenő hívta 
meg mosóéi birtokára, hogy ott próbáljon 
felejteni. Később esetleg dolgozni is fog­
nak, Hubay és Góth együtt szándékoznak 
operát Írni Petőfiről.

GYÖNYÖRŰ MARGITSZIGETÜNK uj ér­
dekessége az az intim kis divatüzlet, mely 
úgy a külföld, mint az előkelő pesti hölgy­
közönség körében aratott már eddig is nagy 
sikert. A bécsiutcai Fenyő divatszalon mar­
gitszigeti üzlete — dacára annak, hogy ki­
csit ••kiesik az utbób — egész nap tele van 
vásárlókkal.

HIRE TERJEDT a legutóbbi napokban, 
hogy llonlhy Hanna és Sebestyén Dezső 
színigazgató az elmúlt héten házasságot 
kötöttek. A barátok és ismerősök egymás­
után gratuláltak az ifjú párnak — ők azon­
ban élénken tiltakoztak. A házassági hir 
egyelőre hamis.

Ne utazzon külföldre
e g y  h e t e t  t ö l t h e t  a

SVÁBHEGYI SZAHflTORIUMBAH
a kiutazás költségeiért

5 irandfürdő m egnyíltl 
8 z o b a e lö je g y s é t :  65.4-47

MÚCll U1R£Z
► >-P

SÍRNAK A PESTI GRÓF, meg bárókis­
asszonyok napok óta. Az egyik vállalkozó 
szellemű arisztokratahölgy elhatározta, hogy 
a vidéki szabadtéri előadások mintájára 
rendez egy szabadtéri szinielöadást kizáró­
lag arisztokrata közreműködőkkel. Az egyik 
Ligetkörnyéki grófi palota kertjében lett 
volna az előadás, a próbák már hetek óta 
folynak. A papák és mamák azonban idő­
közben rájöttek, hogy egy kissé ledér fran­
cia darabot választottak ki előadás céljaira 
a hölgyek és urak, a szépen indult tervet 
tehát gyorsan lefújták. Az előadásból igy 
azután nem lesz semmi. Hacsak. . .  hacsak 
valami jobban felöltözött darabot nem szed­
nek elő a főrangú színművészek. Ámbár öl­
tözni ilyen melegben ...?

★

VALAMI RAJ TÖRTÉNT a kitűnő állat­
kerti vendéglővel. Gund el hires kosztjára, 
mint pesti polgárok, büszkék vagyunk mi 
is, hiszen nem véletlen, hogy mindig öröm­
mel visszük külföldi, vagy vidéki vendé­
geinket Gundclhez. A: állatkerti hangverse­
nyek azonban, úgy látszik, nem tesznek 
jót a Gundcl-konyhának. Amilyen csökken­
tett művészi értékük van az állatkerti kon­
certeknek, ugyanúgy elromlik egy ilyen 
ezervaesorás estén a Gundcl-konyha is. 
Majdnem tömegétkeztetési jellege van ilyen 
napokon az étteremnek. Ezt a legutóbbi 
estén a társaságunkban levő idegenek is 
megállapították. Gundcl figyelmébe ajánl­
juk ezt a pár sort, ahogy mi ismerjük, bizo­
nyára szót fogad és nem engedi csorbulni a 
renoméját. Legalább is mi igy reméljük...

SZERELMI PÓKER a neve az uj társas­
játéknak, amit kelten (főleg), de többen is 
játszhatnak. Három kockát dobnak fel a 
játékosok, kockalapok felírásai tömören és 
igen határozottan fejezik ki az érzelmeiket. 
Különösen azoknak ajánlhatjuk ezt a játé­
kot, akik lulfélénkek ahoz, hogy vallomást 
tegyenek. A szerelmi pókerrel mindent meg 
lehet vallani.

*
A BALATONON egyre divatosabb a moto­

rozás: Füreden egymásután készültek el az 
elmúlt napokban a szebbnél-szebb motor­
csónakok és jachtok. E héten bocsátja út­
jára Renacsek, a leghíresebb magyar hajó­
építő mérnök, Kánya Kálmán külügyminisz­
ternek, gróf Andrássy Mihálynak. Szénássy 
Alánnak és gróf Eszterházy Renedeknck re­
mekbe készült, csodaszép motorosait.

*
HÉTFŐN ESTE a gardenpartyk rendezői 

a jól végzett munka után a Svábhegyi Nagy­
szállóban vacsorát rendeznek, amelyre va­
lamennyi gardenparty törzsgárdáját meg­
hívják. Szombaton egyébként megállapítot­
ták a nyári mulatságok végleges dátumait 
is. Julius 18-án lesz a szolnoki müvésztelep 
kertiünnepélye, 25-én a balotonföldvári 
Anna-bál, agusztus 1-én a leányfalui Anná­
ból, augusztus 8-án a siófoki nyári bál, 
14-én a balatonalmádi tenniszbál, 19-én a 
földvári Islván-hál, 22-én a parádi bál, 
szeptember 5-töl 8-ig a balatoni sporthét, 
16-tól 20-ig pedig a lillafüredi sporthét.

★

A SZOMRAT ESTI MAC gardenparty 
egyik izgalmas epizódja kimaradt a beszá­
molókból. A csónakház tutajáról egy el- 
andalodott szerelmcspár vételcnül „bcle- 
andalgotl" a Dunába. Nagy baj nem tör­
tént, a MAC-ban nemcsak tánccal, hanem 
sporttal is foglalkoznak, igy hát hamaro­
san kihúzták a páruljárt fiatalokat, akik a 
váratlan fürdő után rövid utón eltávoztak. 
Ezúttal nem a Dunán, hanem a hídon ke­
resztül.

■k

SIÓFOKON, A SZEZON ELEJÉN a la- 
kástkereső terézvárosi polgárok nagy meg­
hökkenésére az állomáson egy zöldinges, 
nyilaskcrcsztes jelvényes kis társaság fo­
gadta az érkezőket. Az ijedősebb liberális 
polgárok erre a barátságos fogadtatásra szó 
nélkül visszafordultak, a nyolc-tiz fiatalem­
ber viszont pár napon keresztül vígan grasz- 
szált a penziósok nem kis rémületére. Né­
hány hét előtt azonban váratlanul eltűnt a 
zölding, meg a nyilaske reszt. A fiatalembe­
rek ellenben megmaradtak. A találékony 
penziósok ugyanis felfogadták őket „londi­
nereknek", ők fogadják nagy előzékenység­
gel az érkezőket. Úgy látszik, több napidijat 
kapnak.

KALMÁR TIBOR, a kiváló zeneszerző és 
hegedűművész a nyári szezonra a halat on- 
földvári Holovics-panzióhoz szerződött. — 
Kalmár és zenekara holnap mutatkozik be 
a földvári nyaralóknak az évröl-évre diva­
tosabb Holovics-kcrtbcn .

(U. J.)

Skye terrier
kölykök (hím) kiváló pedigré,

e la d ó k !
Érdeklődni lehet naponta 2— 
4-ig t e l e f o n o n :  98-1-58

— W inchkler kereskedelm i m iniszter Ró­
mában. R óm ábó l je len tik : W in ch k le r  István 
kereskedelem ügyi m in isz ter v asá rn ap  este 
19 ó ra  lő  p e rck o r ideérkezett.

— Csúnyasága miatt nem tudta elviselni az 
életet. Mezőtúrról jelentik: Néhány nappal ez­
előtt édesanyjának Fiirdö-uti lakásáról eltűnt 
Szabó Eszter harminccsztendős leány. Hozzá­
tartozói napokon át aggódva keresték. Szabó 
Eszter ugyanis régóta hangoztatta, hogy nem 
tudja elviselni az életet, mivel csúnyasága miatt 
öt senki sem szeretheti s éppen ezért sohasem 
fog férjhezmenni. A leány édesanyjának és 
hozzátartozóinak aggodalma valónak bizonyult, 
mert vasárnap reggel a Damjanich-utca 26. 
száma ház udvarán levő kutban megtalálták 
Szabó Eszter holttestét. A harmincéves lány ön- 
gyilkossága ügyében megindult a nyomozás.

—  K inevezések a m iniszterelnökség sajtó- 
osz tá lyán . A jú liu si k inevezések a lka lm ábó l a 
ko rm ányzó  a m in iszterelnökség  sa jtó o sz tá ly án  
llá k ó c zy  Im re  d r  m in isz teri tanácsosi c ím m el 
fe lru h ázo tt m in isz teri o sz tá ly tanácsos-sa jtó - 
e löadónak , a sa jtóosz tá ly  h e ly e tte s  vezető jé­
nek  a m in isz te r i tanácsosi jelleget, D ulin  
E lek  d r m in isz teri o sz tá ly tanácsosi cím m el 
fe lru h ázo tt m in isz teri tilk á r-sa jtó e lő ad ó n a k  
pedig a m in iszteri osztá ly tanácsosi jelleget 
adom ányozta .

— A kentl hercegi pár Salzburgban. Lon­
donból jelentik: A kenti hercegi pár az idei 
nyarat Ausztriában fogja tölteni. Az udvarmes­
teri hivatal közlése szerint a hercegi pár két­
hónapos autóutat fog tenni Ausztrián keresz­
tül és azután kétheti pihenőt tart majd az 
egyik Salzburg melletti kastélyban.

— Egy örült asszony rémlettc Prágában.
Prágából jelentik: A cseh főváros közönségét 
egy örült asszony rémtette tartja izgalomban. 
Egy Paschck nevű hivatalnok felesége, mialatt 
a férje aludt, petróleummal leöntötte az ágyat 
és meggyujtotta az ágyneműt, Már hatalmas 
lángokkal égett a bútor, amikor a férj feléb­
redt, de a lángicngcrböl szabadulni nem tu­
dott. Az asszony, akit letartóztatlak, nem 
tudta indokát adni rémes tettének. Az orvosi 
vizsgálat megállapítása szerint az asszony hir­
telen kitört elmebajban követte el teltél.

— X'J hajót építenek a katasztrófát szenve­
dett Wien helyébe. Becsből jelentik: A nem­
rég katasztrófát szenvedett Wien-hajó helyébe 
a hajózási társaság uj termcsgöziist építtet a 
korneuburgi hajógyárban. Az uj dunai luxus- 
hajó építési költségeit kétmillió schiHingben 
állapították meg. Ugyanakkor elhatározták, 
hogy a Johann Strauss termeshajót n IVten 
mintájára hatalmas méretűvé alakítják át

—  Megölte a villám  a szerb határőrség 
paranesuokát. R elgrádból je len tik : S zerb iá­
ban  vasárnap  Ítéletidő p u sz títo tt s a soroza­
tos v illám csapások igen so k  em bereiéiben  
te ltek  kárt. Főleg a bo lgár h a tá rra l szom ­
szédos vidékeken d ühöngö tt az ég iháboru  s 
az eddigi becslések szerin t legalább tíz pa­
raszto t su jlo tt  halálra a villám csapás. A bo l­
gár h a tá r m entén fekvő Novoszelo városka 
közelében a villám  m egölte  az o ttan i szerb  
határőrség panarnesnoká t, Zahár őrnagyot, 
aki éppen  ellenőrző  kö rú to n  volt.

— Szlvenlötte magát egy dombóvári egye­
temi hallgató. Dombóvárról jelentik: Gobi Ist­
ván 27 éves közgazdasági egyetemi hallgató 
szivcnlőtle magát. A lövés halálos volt. Búcsú­
levele szerint lettél nagy/okú ideg essége miatt 
követte el.

— Beszakadt a garázs üvegteteje. Különös 
szerencsétlenség történt tegnap a Pasaréti-ut 
155. számú villában. Kocsak Mihály kovácsmes- 
ter halvanöléves felesége alatt beszakadt az 
avtógarázs üvegteteje. A szerencsétlenül járt 
asszony a helyszínen szörnyethalt.

—  Ezer m éter lelcfonliuzalt loptak Kő­
bányán. A posta igazgatóság  b e je len ten e  a 
főkapitányságon , hogy K őbányán  az A kn a ­
utcában ism eretlen  te tte se k  e llop ták  a p ó z­
nákra  és h ázak  te te jén  k ife sz ite tt te le fo n ­
huza lo ka t egy k ilo m é te r  hosszúságban.

— Reményl-Schneller Lajos beszéde a bajai 
ipartestület jubileumán. Rajáról jelentik: Va­
sárnap díszközgyűlés keretében ünnepelte a 
bajai iparteslülct fennállásának 50 éves jubileu­
mát. Dr. ReményiSchnclIcr Lajos képviselő be­
szédében megállapitotta, hogy Magyarország 
ugyan mezőgazdasági állam, de a mezőgazdaság 
mellett az ipar nagyjelenlőségc abban rejlik, 
hogy az iparnak kell a mutatkozó munkanélkü­
liséget levezetni. Vitéz Herczeg Zsigmond, Bor­
nemisza miniszter nevében bejelentette az ipa­
rosság újabb megsegítését a gépscgólyakcióval 
kapcsolatosan.

x Semmerlngi női ankktorna. A semmerlngi Grand 
Hotel Panhanshan tartják meg 1936. julius 1. és li-ike 
közölt az első nemzetközi nói sakkversenyt a legjobb 
német, angol, francia, olasz, osztrák, lengyel, román, 
svéd, és magyar női sakkmesterek részvételével. Ez az 
első női sakkverseny minden bizonnyal a legnugyobbfoku 
társaságbeli érdeklődést fogja kiváltani. A Grand Hotel 
Panbnns vezetősége ily módon kívánja a sakkozás nemes 
szórakozásának a nők körében való minél nagyobb el­
terjedését elősegíteni. Ez a sakkverseny, eltekintve a 
szakmabeli érdeklődéstől, érdekes és kedves látványt fog 
nyújtani úgy a belföldi, mint a külföldi vendégeknek. 
A versenyre eddig a következők jelentkeztek: Német­
ország: Gráf, Anglia: Michell, Franciaország: Flandin, 
Olaszország: Benini, Románia: Rodiea. M agyarország, 
dr. Faragó, Svédország: Beskow, Lengyelország: Ger- 
lechn és dr. Herman, Ausztria: Harum és Bciseh"r. 
Dijak: I. d ij: 200 Schilling, H. dij: 123 Schilling, III. 
dij: 73 Schilling. IV. dij: 50 Schilling.

A Brit-szigeteken déli-délkeleti légáramlát 
uralkodik. A La Manche-csatorna mentén ét 
Franciaország nyugati részén esőzés nőit.

Hazánkban, különösen az ország déli részén 
voltak vasárnap déltől ma reggelig fulázáporole 
és zivatarok, amelyek különösen a Dunántúl dél­
keleti szegletében, a Duna-Tisza közén és a Kő­
rösök partján jelentkeztek. Mezőtúron jégeső is 
volt.

Budapesten 29-én délben a hőmérséklet 28 
Celsíus-fok, a tengerszintre átszámított légnyo­
más 761 miliméter, alig változik.

Várható időjárás n következő huszonnégy 
órára:

Gyenge északi-északkeleti azél. Egyes helye­
ken záporeső, vagy zivatar. A hőmérséklet néni 
változik lényegesen.

METROPOL
u j t e l e f o n s z á m a :

Virágoskert, cigányzene, 
flekken, csőben sült hal

—  Hodzsa cseh m íniszterlenök felesége  
Szovjetoroszországban. M oszkvábó l je len tik j 
I lo d zsa  M ilán cseh m in isz tere lnök  felesége 
iia  tá rsaságában  Szovjcloruszországban  tar­
tó zk o d ik . llo d zsá n é  néhány  n ap o t K iewben 
tö ltö tt, v a sá rn ap  pedig  repü lőgépen  M oszk­
vába  u tazott.

— Papi jubileum. Pilcz Ede róni. kath. pré­
post és Csukovits Sándor piarista házfőnök f. 
hó 28-án tartollák 40 éves papi jubileumukat 
Máramarosszigetcn. Az esti díszvacsorán a vá­
ros előkelőségein kivid számos erdélyi plébánia 
is képviseltette magát.

— A házfcliigyclőué dulakodása a betörővel.
Vasárnap az esti órákban izgalmas jelenetek! 
játszódtak le a Kanizsai-utca 3b számú házban* 
Zsiday Ferenc házfelügyelő felesége ugyanis 
észrevette, hogv az utcára néző és nyílott magas 
földszinti ablakon kérésziül ismeretlen fiatal­
ember bemászik a lakásukba. Utánaosont ég 
sikerült lelten érni a betörőt, amikor összekötö­
zött csomagjával éppen cl akart menekülni. 
Zsidayné a betörőre vetette magát, dulakodni 
kezdett vele, a hi vállán vendég azonban egy, 
hatalmas ökölcsapással a földre térhette az asz- 
szonyt. A házfelügyelő felesége nem veszteti* 
cl eszméletét és igy segélykiállásaira a házbelicP 
üldözőbe vélték az ablakon kiugróit menekülőt, 
akit sikerüli elfogni.

— Elütött n villamos egy kerékpárt. Vasár­
nap este a Váci-ut és a Véső-utca sarkán egv 
arra haladó 3-as jelzésű villamos elütötte az út­
testen kerékpárjával keresztben haladó Teitlicti 
József huszonkét éves földművest.

— A DEL-KA Cipükereskedelmi Részvénytár­
saság legutóbb megtartott rendes közgyűlésén a 
múlt évi zárszámadások tárgyalása és elfoga­
dása után dr. Gratz Gusztáv ny. külügyminisz­
tert, dr. Lázár Ferenc felsőházi tagot, dr. Illek 
Aladár ny. fökapilányhclyettesl, Klausner Lajos 
kereskedelmi tanácsost cs Klausner János Ist­
ván igazgatót választották meg az igazgatóság 
tagjaivá. Az igazgatóság elnöke dr. Gratz Gusz­
táv ny. külügyminiszter lett.

— Rndló-felolvnsás az élolnilszerproblémák- 
ról. Julius 1-én, szerdán este 8 óra 20 perckor 
érdekes előadás lesz a Rádióban. Dr. Gábor 
László Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarai 
fogalmazó tart felolvasást az aktuális élelmiszer­
problémákról.

a Reggeli Újság
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x Ingyen küldi meg az Olaszországi ü t i  Tanácsadó 
cimü 160 oldalas praktikus útikalauzt 6 fillér portóbélyeg 
beküldése ellenébon a „VIA" Libreria Italinna Budapest, 
IV., Váci-utca 36. Telefon 832—56.

x Weekendezök! „Finest'* nélkül nincsen igazi pihenés 
felfrissülés. A „Fincsi" a Szerencsi Csokoládégyár idei 
nyári meglepetése.

x A jó bizonyítvány jiitnhnn. nyári játékok, töltőtollak, 
zsebirónok: Minerva Papirárnház, Kossuth Lajos-utca 20, 

x örvendetes esemény, hogy a világhírű olasz Fiugat 
gyógyvíz, a vesebajosok nagy reménysége, lényegesen
olcsóbb lett.

Japán  ch in
m hetes himo jc s ó n e la d óChampion szülőktől

Cím: R oyal szá lló  468

H E C Z E Y
n yo m o z

m e g fig y e l
Hóczey Pál magánnyomozó Irodája 
..... “  27. f©foton: 13-45-6ÓV||lw Sándor-utca
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a R©99e '> Újság Színháza

Védekezik és támad a Budai Színkör 
sikkasztással vádolt vezetősége

X színházi világban példátlan 'feljelentés tör­
tént szombaton a Budai Színkör ellen. A Vá­
rosi Színház egykori zenészei félmillió pengő 
elsikkasztásával vádolják a Színkör vezetősé­
gét, illetve a zárgondnokot. A nemrég elhunyt 
Sebestyén Gézától a kis tisztviselőkig minden­
kit tettesnek, illetve tettestársnak állít be ez a 
feljelenés. Azt állítják, hogy esztendőkön át 
hamisan könyvelték, a bevételek egyrészét — 
többszázezer pengőt — nem vezették be, a ki­
adási oldalán pedig egész sereg olyan tízezer 
pengős tétel is van. amelyet sohasem fizettek 
ki. A Városi Színház régi zenészei, akiknek 
Sebestyén Géza éveken át tartozott, ilyen for­
mán nem juthattak követelésükhöz.

l.z van a feljelentésben. A zenészek súlyos 
vádjaira azonban hasonlóan súlyos a válasz 
is. Hétfőn beszéltünk boldogult Sebestyén 
Géza öccsével, Sebestyén Dezsővel, aki most 
egyik vezetője a Krisztina-téri nyári színház­
nak. Sebestyén Dezső tiltakozik és támad.

— Ez a feljelentés nagyon könnyen ellenkező 
irányban sülhet el. Hiszen nyilvánvaló az egé­
szen átlátszott szándék: a türelmetlen hitelezők 
rendes szokása, hogy bűnügyi útra terelik a kö­
vetelésüket. Huszonnégyezer pengőről van szó, 
negyven zenésznek tartozunk ezzel az összeggel 
és a bátyám életében — amennyire a bevételek 
engedték — törlesztette is a tartozását. A negy­
ven zenészből húszat most is foglalkoztat a 
Budai Színkör. Nem ezek jelentettek fel bennün­

ket, hanem az a másik busz, akit nem szerződ­
tettünk. Igazán nem tehetünk róla, hogy a Városi 
Színház régi zenekara lulnépes a nyári szín­
házunk számára. Közönséges bosszú ez a fel­
jelentés és amellett zavaros is. Mert nemcsak 
bennünket vádolnak, hanem a zárgondnokot is. 
őzt a zárgondnokot, akit ők. a zenészek ültettek 
be a pénztár mellé. A feljelentésnek különbén 
minden pontját számokkal és adatokkal cáfoljuk. 
A feljelentők kicsit elvetették a sulykot. Hát 
vájjon az hogy képzelhető el, a mai szinházi 
viszonyok mellett, hogy egy pár esztendő alatt 
500 ezer pengő, csak úgy egyszerűen buborékká 
váljon. Félmillió pengőből nem egy nyári szín­
házat. hanem öt rosszul menő „téli ' színházat 
is esztendőkre szanálni lehetne.

Van a feljelentésben egy pont: Honthy Hanna 
állítólagos ruhaszámlája tizenhatezer pengőről. 
Megkérdeztük Honthy Hannát, mit szól ehhez 
az állításhoz:

— Kicsit naivnak tartom ezt az egész histó­
riát. A színház gazdasági ügyeit nem ismerem. 
Ez a tizenhatezerpengös állítólagos toalettszámla 
azonban mulatságos. Tizenhatezer pengőből 
máma egy nagy operettet lehet felöltöztetni pri­
madonnától díszletekig, egy század görllel egye­
temben. Két esztendőben sem költ a színház 
ennyit a toalettjeimre, nemhogy egy darabra.

Színházi akta rég volt a rendőrségen, ilyen 
különös ügy pedig talán még soha. — Reméljük, 
hogy hamarosan tisztázódik.

BÁRDOS ARTUR szerdán vagy csütörtökön 
aláírja a szerződését a Fővárosi Operettszinház 
gazdáival. A színház mai operett jellege Bárdos 
(dalt megszűnik, egy kicsit átalakítják, a néző­
teret talán megkisebbitik és prózai színház lesz 
belőle. Hétfőn beszéltünk Bárdos Artúrral, aki 
megerősítette ezt az információnkat. Elvileg a 
szerződés ügye rendben van, mindössze kisebb 
részlet kérdésekről fognak még tárgyalni. Az uj ' 
színházban a Belvárosi Színház kiegészített tár­
sulata játszik.

Lenkeffy Ica

LENKEFFY ICÁT 
rég nem látta a 
mozipublikum. A 
régi néma filmek 
leghíresebb magyar 
sztárja, Párizsba 
ment férjhez és visz- 
szavonult színháztól 
és filmtől. Ősszel 
azonban megválto­
zik a helyzet Len­
keffy Ica —■ akii e 
héten színpadon is 
viszontlátunk — egy­
szerre három film­
vállalkozóval is tár­
gyal és rövidesen 
megkezdi első han­
gosfilmjét.

UBAY TIVADARRAL találkoztunk hétfőn dél­
előtt 10 órakor, amikor könnyű nyári ruhában 
éppen egy taxiba készült beugrani.

— Szervusz, hová?
— Megyek fürdeni, a Lidóra.
— A csillaghegyire, vagy a szigetre?
— Nem. A velenceire.
— Hogy? Most rögtön?
— Igen.
— Kabát, koffer nélkül?
— Persze. Féltizenegyre kint vagyok a má­

tyásföldi repülőtéren, beülök a gépbe és félnégy- 
kot lent vagyok a Lidón. Háromnegyed néijyre 
pontosan találkám van a feleségemmel, aki íüár 
egy hete leutazott, a strandon a Hotel les Bains 
előtt. Szervusz, jó mulat ást.

ZERKOVITZ BÉLA, a békeévek hires sláger­
komponistája szombaton este vezényelt életé­
ben először jazz-zenekart. Az <Ujságiránapon» 
30 régi dalát dirigálta cl, kezdve a < Hűl ló fa- 
ievélt-töl az utolsó háboríts dalokig. Olyan si­
kere volt, hogy alig engedték le a pódiumról.

(U~y)
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textil felsőrésszel

Elegáns UCCai Cipő barna V. fekete, 
dísszel 4 Ü g '3 7 5  fill/

43—46«ig 4 7 S  m i/

Női trottsrcipö
fehér, barna, és fekete színben375 fill.

í
• L-

Hűi aiegíns irottőrclpö
barna, piros és kék díszítéssel 3 7 5  fül.

J ő  i v ls e ia i, j s a rk ő s  pártosban 
bármely színben 35—41.5̂

42—46ig

is,
mi.
fin.

Hőljeftőr Hűtős dlvatclpő
, barna, piros és.kélc dísszel 3 7 5  öli. 4

.y

'V'U.

HOfdluatsarH
L fehér,-piros és'kők színben 9 7 5  Áh* 
k Gumibőr szíjazatta! •

.VVlGjlu* I

Hői dluatszandíi
fehér, piros és kék dísszel 325 ffll.

Női sarucípo
piros és kék szegéllyel - 2 5 0  fill.

MEG EGY NYÁRI SZÍNHÁZ alakult, nem­
régiben: .4 ligeti nyári opercilszínházat átalakí­
tóitól;, kicsinosították és Lóránt Vilmos vezeté­
sével egy amerikai táncos révül játszanak benne. 
Filmre kívánkozó, látványos, vidám és sokszínű 
nz iij ligeti táncos parádé, amelynek sok számát 
nyugodtan megirigyelhetnék a pesti filmrendezők. 
Fenyvesi Eva, iff. Latahár Árpád, Donáth Ágnes, 
Gálái Nándor, valamint egy remek táncegyüttes, 
a Pirnlino-triő játsszák a főszerepeket. Az izes 
nyári mulatság nagy sikert aratott. A ligeti 
..Fsodarcvü" Gora 'Zoltán díszleteivel az első 
kerti színpadi produkció Pesten.★

1 HIRTELEN JÖTT kánikula ártott meg 
Muráli. Lilinek, aki rosszindulatú napszurást ka­
pott a strandon. Vasárnap kelt fel először és 
nyomban leautózott Tólnay Klárival kétnapos 
uicckendre a Balaian mellé.

*
NÖTI KÁROLY „Rózsa Sándor" cimii filmjét 

megvette a Hermes filmvállalat. A címszerepet 
Kiss Ferenc fogja játszani.
~n m _  .  - i n . ,  W lT T T - ^ — —

A Budai Színkör
uj telefonszáma: 15-14-50

Dayka Margit a Ligetben. Erdélyt Mihály li­
geti színháza biztató előjelek között startolt 
pénteken este. Erdélyi uj darabja, a <Csavargó- 
lány> derűs, mulatságos nyári bohóság, érde­
mes megnézni. Téli sztárok játszanak a darab­
ban, élen á pompás Dayka Margittal. Nem fog 
elmaradni a siker.

Vizsgád őad »s. Gál Béla növendékei szomba­
ton vizsgáztak a Belvárosi Színházban. A„Gyur- 
kovícs lányok" került szinre, amelyben Kcller 
Lilli valósággal kész naivaként mutatkozott be. 
A szereplők közül meg kell még dicsérnünk a 
tehetséges Forgács Gyulát és a kellemes meg­
jelenésű Barna Ancit.

A Rádió Újság gyermek-fiimtehetség döntőjét 
vasárnap tartották a Zeneakadémián. A sok 
igen tehetséges gyermek sztár jelölt közt Nemes 
Évi (Pallay-növendék) és Wertheimer Klárika 
(Misiéi’ A.-növendck) győztek. Sok szavazatot 
kapott még a kis Rajcsányi Adrienne is.

Premier a Cirkuszban. Szerdán este premiert 
vart a Fővárosi Nagycirkusz. Harmath Imre 
.<» régi szép világ» énekes és táncos revüképje 
kerül 'bemutatásra. A revü központja az utolsó 
pesti és bécsi fiákkeres. A pestit Pártos Gusztáv, 
a bécsit Alexander BiiC.hlcr alakítja. A szenzá­
ciós cirkuszi mutatványok,-mint artistaolimpiász 
szerepelnek a műsorban.

HOCkŰS dlvatclpő sok színben &
28—30-ig 1 9 5  fill. FŰ ZŐ S  U . p d n tO S  bárm ely színben 

• 22—27-ig 1 ? >5  H1,
35-41-ig  2 2 5  fill. 
44-46-ig  2 ® S  fill.

3 1 -3 4 -lg 2 9 5  fül.' 
35—41-ig 3 7 5  fül.'

4

CSÁRDÁS
S ik e r e  v á lt o z a t la n

_____ foéűy&ni fia/riATUfa,.

Öntött flalpű bármely színben
28-34-ig 1 6 5  fill. 
35—4 l-íg 1 7 5  fill. 
42—46-ig 1 9 5  öli.

i

V id ékre  utánvéttel szállítunk!

B a ro s s -té r  2 3 . R o t t e n b i l l e r - u t c a  s a r o k
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Nagy a feladat, de mindent elkövetünk, 
hogy sikerrel oldjuk meg

—mondja a becsületmentő Újpest futball vezére
A Középeurópai Kupa első fordulója ugyan­

csak gyászosan végződött. A Ferencvárost vá­
ratlanul súlyos vereség érte Prágában, a Hun­
gáriát pedig Becsben „intézték el". Idehaza a 
Phöbus Ugyan mindent megtett, amit a Kupa- 
vcdő Spárlával szemben tehetett, de nagyszerű 
teljesítménye ellenére az utolsó másodpercek­
ben bekapott végzetes góllal kiesett a Közép­
európai Kupából. Igv egyedül az Újpestben 
volt minden reménységünk és vasárnap délután 
a  Megyeri-uti Stadionban, a lila-fehér gárda 
meg is mentette a magyar futball becsületét és 
(kiverekedte a továbbjutást.

A négy magyar csapat Középeurópai Kupi- 
mérkőzéseinek második fordulójáról tudósí­
tóink az alábbiakban számolnak be:

«Pihenni, pihenni! . . . »
Slavia—Ferencváros 6:5 

(2:54-4:0)
A zöld-fehérek Prágából vasárnap éjjel ér­

keztek Budapestre. A játékosokat leverte a sú­
lyos vereség, pedig a csapat nyolcvan percig 
jól játszott és csak az utolsó tiz percben rop­
pant össze. A vezetőség tagjai és a játékosok 
sürgős pihenőre térlek. Elegük volt a futballból. 
Ami nem is csoda, hiszen másfél év óta megál­
lás nélkül játszották le meccseiket. Mégse a 
tuljátszás idézte elő a Ferencváros balsorsát, 
hanem a prágai közönség terrorja. Amiről vi­
téz Kcnicnessy Sándor, a Ferencváros ügyve­
zetője igy beszél:

— Már lelki hendikeppel indultunk Prágába 
Juhász Attila bíráskodása miatt, ami egy gó­
lunkba került. A cseh lapok mindent elkövettek, 
hogy a közönséget feltüzeljék ellenünk és való­
ban olyan terror uralkodott a prágai pályán, 
hogy a magyar csapat alig mert játszani. Mint 
ismeretes, a prágai közönség a második gól 
után söröskancsókat röpített Háda felé, aki 
csak a legnagyobb bravúrral tudta elkerülni 
ezeket a jól irányzott „lövéseket". Egész idő 
alatt támadtunk és v dekeztiink, vagyis — har- 
monikáztunk. Sajnos, az utolsó percekben a vé­
delem elkészült az erejével. A harmadik gólt 
ártatlan akcióból kaptuk. Polgár, ahelyett, hogy 
hátra adta volna a labdát Hádának, véletlenül 
Vytlacilhoz passzolt, aki bevágta a labdát. Ez­
után fíradáic ráugrott Korányira és elkezdett 
verekedni. Korányi sem ijedt meg, mire rá­
mentek a cseh játékosok és összc-vissza ver­
ték. Úgy húztuk le öt a pályáról.

— Es mi a program ezután?
— Jövő vasárnap Zágrábban szerepelünk a 

Gradjanski ellen, azután három heti pihenő kö­
vetkezik. A Balti túra is valószínűleg elmarad, 
mert elvégre is szükség van végre pihenésre.

«Egy gól, ami 10 .000  pengőbe 
került»

Sparta—Phöbus 7:6 
(5:2 +  2:4)

A Phőbus játéka és eredménye valóságos 
hőskölteménynek is beillett, mégis tragédia­
számba ment. Jól játszott a csapat, le is győzte 
Világhírű ellenfelét, de amikor már biztosra 
vette a harmadik mérkőzést, akkor, érte utol a 
végzete. Hiábavalónak bizonyultak a fergeteges 
támadások, amelyekkel lerohanták a cseh csa­
pat védelmét és megszerezték a 4:l-es vezetést, 
az utolsó pillanatban becsúszott a Phőbus há­
lójába egy fejes-gól és egyszerre vége szakadt 
az örömmámornak, amelyet pedig a 4:2-es győ­
zelem is indokolttá tette volna. Külön tragédia, 
hogy ezzel a góllal 10.000 pengőt vesztett a Phö­
bus: ennyi pénzt kaptak volna ugyanis egy har­
madik mérkőzésért, ha hozzájárulnak, hogy a 
meccs semleges pálya helyett — Prágában ke­
rüljön döntésre.

A mérkőzésről Bányai Lajos, a Phőbus tré­
nere igy nyilatkozott:

— Tragédia volt! Az utolsó percben, amikor 
még mi támadtunk és P. Szabó lövése elkerülte 
a kaput, nem hitte volna senki, hogy ez követ­
kezik. Hiába ,nem sikerült. Azaz, hogy nem úgy 
sikerült, ahogy mi szerettük volna'. ' És ahogy 
joggal remélhettük. Remélem, nagy csanat lesz 
a Phöbus. Hiszen ott van még a két Törös-fiu 
és Titkos II. is.

Igen. Nagy csapat lehet a Phőbus. Hiszen a 
Spártát legyőzni egymagában is nagy teljesít­
mény.

«Biró szúrást kapott, a védelem  
m egingott»

Vienna—Hungária 7:1 
(2:0 +  5:1)

A magyar bajnokcsapat is hiába próbálta 
visszafordítani a sors kerekét. A játék előtt még 
nagy bizakodással tekintettek a mérkőzés elé 
és remélték, hogy kiegyenlítik a kétgólos hát­
rányt, számításukat azonban keresztülhúzta a 
gyorsan bekapott gól. De még ez sem, törte meg

a Hungáriát. 2:1 után is olyan támadás-soroza­
tot vezettek a bécsi csapat ellen, hogy szinte 
levegőben lógott a kiegyenlítés és csak a har­
madik bekapott gól törte le végleg őket. A já­
tékosok a mérkőzés előtt fanatikusan esküdöz- 
tek, hogy mindent megtesznek, a játék után 
viszont valóságos siralomház volt a kék-fehérek 
ölt.zője. A becsiek sem hitték, hogy ilyen simán 
fog menni minden. Még Meislt is meglepte a 
Hungária játéka, a végén ki is jelentette, hogy 
a gólarány túlzott és az eredmény nem reális.

Hétfőn reggel megérkezett Dr. Kisfalvy Ist­
ván, a Hungária intézője, aki a bécsi mérkőzés­
ről és a csapat programjáról a következőket 
mondotta:

_  Az ellenfélnek kijött minden lépése, ne-~ 
künk nem sikerült semmi. Biró az első félidő 
5-ik percében szúrást kapott a hasába, de erről 
nem szólt senkinek és tovább játszott, azonban 
bele sem tudott avatkozni az akciókba. A tri­
bünön nem tudtuk megérteni, mi történt, csak 
azt láttuk, hogy a védelem inog.

— Most egyhónapi szabadságra küldjük a já­
tékosokat, utána Schaffer újra megkezdi a kék- 
fehérek tréningjeinck a vezetését Alapos pihe­
nésre szoruló játékosgárdánkat a jövő szezonra 
esetleg felfrissítjük. A Müller-kérdés nem aktu­
ális. Különben is a Ityngária ragaszkodik 
klasszis embereihez.

A jövő szezonra tehát komolyan készül a 
Hungária és éppen olyan szép bajnoki szerep­
lésre számit, mint az idei esztendőben.

«Vasárnap Prostejovban játszunk,
reméljük —  sikerrel»

Újpest—FC Torino 5:2 
(0:2 +  5:0)

Az Újpest kitűnő játékkal nemcsak behozta 
a torinói hátrányt, hanem további három 
góllal a továbbjutást is biztosította. Pokoli 
volt az iram, az olasz kapus öklöz, véd, 
rúg. Brunella leken egy pofont, a nagy 
rohanásban, de Pfiitzner bíró nem veszi 
észre. Kállait visszarántják, Pfiitzner a 11-es 
pontra mutat. Az olaszok lökdösődnek, kia­
bálnak, végre megnyugszanak. (Félidő 1:0.) 
Azután folytatódik a tiláni harc. Újpest fö­
lénybe kerül, Vincze révén behozza a kél gó­
los hátrányt, sőt Pusztai, Zsengellér és megint 
Vince góljaival elhúz az olaszok mellett, akik­
nek a repülőtámadásait viszont a magyar tank­
védelem visszaveii.

A mérkőzés után mindenki boldog. A követ­
kező nyilatkozatokat szedtük össze:

Dictz Károly dr., szövetségi kapitány: Újpest 
óriási lelkesedéssel védte meg a magyar bea.ü- 
letet cs ha az olasz kapus nem véd ilyen 
nagyszerűen, akkor már az első félidőben 
négy gólt rúghatta kvolna. Valóságos élmény 
volt számomra Szalag óriási feljavulása, de 
meg voltam elégedve Pusztaijául és Futóval is. 
ők a mérkőzés hősei.

Mario Marzetti és Fred Werner budapesti 
olasz újságírók egyszerre nyilatkoznak: —A 
Pfiitzner. . .  (nem lehet megírni, amit mondot­
tak.) Az olaszok megérdemlik a sorsukat, ha 
a Ferencváros—Róma-mérkőzcs után belemen­
tek abba, hogy Pfiitzner újra vezessen olasz 
mérkőzést. Mindezek ellenére Újpest megérde­
melten győzött

Pfiitzner, a mérkőzés bírája: — Nem láttam a 
nagy iramban a játékot. Az olasz játékosokat 
azért állítottam ki, mert csak 'lábra* mentek, 
a labda a közelben sem volt. Egyébként Újpest 
megérdemelten győzött.

Langfcldcr Ferenc, az Újpest igazgatója:
— A Ferencváros és a Hungária kiválása után

Kedden, junius 30-án kezdi közölni az Esti Kurír

G e r g e l y  M á r t a
Uj regényét, aki 18 éves korában, hogy megismerje az életet, beállt munkás­
lánynak egy szövőgyárba, ahol pihenőóráiban és éjszakánként papirra- 
vetette első regényét, amellyel beérkezett; kiváló irók előtt, 20 éves korában 
megnyerte az 1934. évi Mikszáth Kálmán-dijat.
G e r g e ly  M á r ta  uj regénye, amelynek címe:

derűs és izgalmas történet egy mai fiatalemberről, aki szomorú és válsá­
gos körülmények ellenére, egy hidegszivü asszony intrikáival dacolva ki- 
verekszi az útját a szép, tiszta szerelem és a boldogság felé.

kétszeresen örülök annak, hogy Magyarországot 
a Középeurópai Kupa küzdelmeiben tovább 
képviselhetjük. Sajnálom, hogy a Phöbus bia 
vuros huszárattakja nem sikerült és igy nem 
küzdhet velünk együtt. Igy most kettős súllyal 
ncvchczcdik ránk a hátralevő feladat.

Legközelebb Prostejovban mérkőzünk,

az ellen a csapat ellen, amely Becsben már meg­
mutatta az Admira ellen, hogy mire képes. Az 
újonc cseh csapat ellen nehéz csatánk lesz. 
Ezért egyelőre nem ünnepelünk, hanem szeré 
nyen, csendben készülünk tovább A csapat 
minden egyes tagja szivvel-lélekkcl, becsülettel 
küzdött. Zsengellér első játékával meg voltam 
elégedve. Szalui, Pusztai és Futó emelkedett ki 
az együttesből, de a többiek is megtették a kö­
telességüket. A bíróval meg lehetett elégedve 
minden tárgyilagos néző. Az olaszokról az a vé­
leményem, hogy

Országos rekordok
és kitűnő eredmények

a vasárnapi sportélet különböző frontjain
A Középeurópai Kupamérkőzésen kívül még 

számos sportesemény játszódott le vasárnap. A
futballban az ainatóröik országos elődöntő mér­
kőzést játszották, főiskolásaink. Heidelbergben 
szerepeltek, a Bocskai Törökországban diadal­
maskodott. A vivosportban Magyarország tőr- 
bajnoksqgát bonyolították le, az úszásban a 
BEAC rendezett versenyt, tornában szintén most 
voltak a magyar bajnokságok, atlétáink is a 
bajnoki babérokért küzdenek. Eldőlt a kézi­
labda bajnokság, a vidéki tenniszcsapat bajnok­
ság és kitünően sikerült a MÉSZ nemzetközi 
evezős versenye.

Futball
Kikapott a magyar főiskolai válogatott 5:2 

(1:1) arányban a nemetektől.
Szerencsétlen mérkőzést vívott a magyar főisko­
lai csapat Heidelbergben, ahol harmincezer 
néző jelent meg az egyetem ünnepi játékán. 
Már az első félidőben Kovács I. országos válo­
gatott hátvédünk kulcscsonttörést szenvedett, 
szünet után pedig Halas sérült meg és kiállt. A 
magyar fiuk igy is csak az utolsó tiz percben 
roppantak össze. A gólokat Varga, Gonda, il­
letve Pryssoch (2), Lidemann, Breindl és Gaess- 
ler lőtte.

Szolnoki Máv—Nagykanizsai Zrínyi TE 10:1 
(2:0). A nagykanizsaiak tartalékos fedezetsora 
szünet után visszaesett és a szolnokiak tetszés 
szerint érték el góljaikat. Országos amatőr elő­
döntő.

Bocskai—Török olimpiai válogatott ,3:0 (0:0)
A debreceni csapat játéka nagy sikert aratott; 
a gólokat Teleki, Orosz és Takács szerezték.

Az olimpiai futball válogatottak egyik csa­
pata Nagykanizsán az NTE, SBTC vegyes csa­
pata ellen 7:1 (2:1) arányban, a másik csapata 
Zalaegerszegen a MOVE ZSE, ZTE vegyes ellen 
pedig 7:2 (2:0) arányban győzött az olimpiai 
csapat.

Atlétika
A dekatlon bajnokságban Csányi 100 méte­

ren 11.7 mp-el, sulygdobásban 14.15 m-el, 400 
m-en 53.1 mp-el győzött, Bácsalmási a távolug­
rást (669 cm) és a magasugrást (175 cm) 
nyerte.

Kacl Anna két női bajnokságot nyert, a súly- 
dobásban 10.76 m-el, a távolugrásban 503 cm-el 
győzött. A diszkoszvetést Nadányi Ágnes, a 100 
méler-s síkfutást Andai Kornélia nyerte.

A vidéki atlétikai bajnokságokon Szondy 714 
cm-t ugrott távolba, Aradi 1 p 58.9 mp-cs 
800-ast futott, a 43 éves Hadházi 345 cm-t ug­
rott rúddal.

A varsói nemzetközi versenyen Várszegi 66 
m 90 cm-el ismét legyőzte Lokajskit. Szabó kö­
zepes eredménnyel (é p 02.8 mp) 1500 méteren, 
Gycnes 10.8 m-el 100 méteren győzedelmeske­
dett.

amilyen kitűnő sportemberek, éppoly fe­
gyelmezetlenek is. Nem tudnak veszíteni.

Reméljük, hogy játékosaink hamarosan kihe­
verik a rúgásokat és kisebb sérüléseket, mert a 
Prostejov ellen fit kondícióra, egészséges embe­
rekre és nagy akarásra van szükség. Nehéz lesz 
az ő fanatikus közönségük előtt játszani Ked­
den már tréninget tartunk, vasárnap pedig meg­
mutatjuk, hogy mim képes az Újpest. Éppen 
most kaptam Aschner Lipót elnöktől — akt 
Londonban tartózkodik — az alábbi táviratot:

«örömmel és büszkeséggel vettem a győze- 
lemről szóló hirt, fogadja ün, Jánosi és a derék 
csapat hálás köszönetéinek — Aschner.»

Újpest megtette kötelességét, kitűnő elnöké 
joggal lehet megelégedve a csapatával.

Remek atlétikai eredmények az egész világon.
Millwaukecben (USE) Morris 7880 ponttal uj 
dekatlon világrekordot állított fel Carpentier 
51 m 22 cm-t dobott diszkosszal. Los Angeles­
ben Lu Valle 46.3 mp-t futott 400-on. Eastman 
800-on 1 p 50.1 mp-t ért el. St. Louisban 
Benke a 400 méteres gátfutásban 52.2 mp-el győ­
zött. Cambridgeben Weichert 434 cm-t ugrott 
rúddal. — A németek is kitettek magukért. 
Leichum 10.4 mp-t múlott százon és 760 cm-el 
nyerte a távolugrást.

Jánosi (MÁVAG) a gyalogló bajnok, aki 5 p 
27.42 mp időt gyalogolt 50 km-en.

Kézilabda
Az UTE nyerte a bajnoki döntőt. UTE—Elek­

tromos 8:6 (3:2). Siemens (Bécs)—Elektromos 
10:7 (5:3). Barátságos mérkőzés.

Kerékpár
A Postások Nótás—Julies—Gere—Kellár csa­

pata nyerte a Vándor KK vándordijas kerékpár- 
versenyt. Az abszolút győztes Nótás, aki 42 
km-es rekordátlagot futott.

Orczán, Németh és Győrffy győzött vasárnap 
a kerékpáros repülőbajnokság döntőjének első 
tordulóján.

Motorcsónak
A Duna „Kék szalagját" az osztrák Seilern 

gróf nyerte 4 óra 10 p 36 mp idővel. Pápai Ist­
ván volt a leggyorsabb oldalmotoros.

Vívás
Bay Béla (BEAC) a magyar tőrbajnok. Az

egyetemi vivő hosszas betegsége után nagyszerű 
formában győzte le ellenfeleit és egyedül Hát­
szegi Józseftől kapott ki. 2. Hátszegi József. 3. 
Hátszegi Ottó. 4. Gerevich. 5. Hajdú. 6. Dunay, 
7. Zirczy. 8. Homoródi. 9. Kévéi.

Autó
Nuvolari a milánói nagy automobilversenyt is 

megnyerte Varzi és Farina előtt.
Tenisz

A balatonalmádi teniszversenyen, amelyet a 
Postatakarékpénztári TSE rendezett, nagy me­
zőny gyűlt össze. Kánya Kálmán külügyminisz­
ter jelenlétében megtartott versenyen Snopek 
legyőzte Stolpát és Petőt, Szigeti Hallost verte.

A vidéki kerületi teniszbajnokságot a pestvi­
déki kerület nyerte.

Úszás
Országos rekordot javitott a BEAC 4x200-as 

gyorsuszó stafétája (9 p 36.2 mp). 2. UTE 9 p 
41.2 mp. 3. MTK. 4. BSE. (A legjobb időt Len­
gyel 2.16.4 mp, Gróf 2.16.4 mp, Csik 2.22.6 mp, 
Körösi 2.24.4 mp, Török 2.26.6 mp érték el.) 
Ugyancsak rekordot javitott Győrffy Irén a 100 
méteres hátuszásban 1 p 24.8 mp-cel. A 100 
méteres hátuszást Lengyel Árpád 1 p 13.4 mp- 
cel, a 100 méteres gyorszuszást Csik 59.4 mp- 
cel, a 200 méteres mellúszást Lengvári 3 p 02.3 
mp-cel, a hölgyek 200 méteres mellúszását Hi­
deg Kntó 3 p 22.4 mp-cel, a toronyugrást Híd­
végi nyerte. Vizipolóban a III. kerület 5:0-ra 
verte a BEAC-ot, a MAC 5:l-re a SzUE-t.

Evezés
Az Evezős Szövetség nemzetközi versenyén « 

német kajakosok egy szám kivételével mindent 
megnyertek. A nyolcasok küzdelméből ezúttal is 
a Pannónia került ki győztesen a Hungárival 
szemben; 6 p 15.4 mp-es ideje az idei szezon 
legjobb eredménye.

Céllövéfl
A modern pentatlon pisztolylövő bajnoki ver­

senyt Barta Rezső nyerte 20/195 találattal. Az 
olimpiai pisztolyversenyben Vadnay László szá­
zados győzött, a hadipuska-versenyen Zsőtér 
Bertalan lett a bajnok, a multévi római világ- 
bajnokság győztesénél jobb eredménnyel, 60/452 
találattal.
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Amire hiába várunk...
Végére ért a futhallszezon, Kupacsapalaink — 

«z l jpest k.vételével — levitczlettek, a többi 
sportág mind az olimpiára készülődik. Titokban 
az amatorfutball is Berlin felé kacsintgat és 
3,lég mindig reménykedik, hogy módot adnak 
neki a magyar színek olimpiai képviseletére. 
Száz és egy szempont szól ellene, de mellette is 
fel lehet sorakoztatni komoly érveket. A mai 
klasszis nem sok jóval biztat, de ha mégis a 
kiküldetés mellett döntenek, legalább nem érhet 
senkit kellemetlen meglepetés. Mert arra már 
eleve fel kell vérteznünk magunkat. Sovány vi­
gasz, ile — vigasz. Aminthogy jó lesz a vigasz­
taló momentumokra előre felkészülni, ha már 
más irányban nem sikerült kellően a felkészü­
lés. Pedig a magyar sportolók tehetsege vitat­
hatatlan, máshol kell keresni tehát az okokat, 
amelyek lehűtik a bizakodást, gyengítik a re­
ményeket és szárnyát szegik a'lelkesedésnek. 
Komoly hézagok jelentkeznek a magyar sport 
frontján, amelynek pedig tömör falként kellene 
állni és sebezhető pontjait is előre meg kellene 
orösileni az összetartás — barátság — egység 
csodatevő fegyverével. Ehelyett mit lá tunk?... 
Széthúzást, viszálykodást és egyenetlenséget. 
Beszéljünk egyszer nyíltan ezekről. Nyíltan, 
egyenesen és kerlelés nélkül.

Egy ünnepi beszéd,
amit elfelejtettek 
elmondani

Szép volt a BLASz jubileuma, remekbe sza­
bottak Zsarnóczav János és Usetty Béla beszé­
dei, d e . . .  De. hiányzott belőle valami. És va­
jaki. A PLASz és annak vezérei. Az. a PLASz, 
amelyikét ugyanaz a sportelv hivott életre, 
mint a BLASz-t és azok a sportvezérek, akik 
liz évvel ezelőtt a BLASz mai vezéreivel együtt 
próbálták megtisztítani a magyar labdarugó- 
sportot az álamatörségtől. A PLASz — a profi- 
szövetség — nem lehetett jelen, mert éppen a 
jubileum küszöbén megszüntették, a vezérei 
meg nem jöttek el — bár eljöhettek volna —, 
nn rt nehezteltek az amatőrfutball uraira, akik az 
országos szövetségben részükre biztosított túl­
súllyal olyan helyzetet teremtetlek, ami elzárta 
az utját a „parallel** jubileumnak. De ez csak 
külsőség s igy nem is nagyon fontos. Illetve, 
neiu 'ulna fontos, hacsak külsőség volna és 
nem takarná azt a belső viszálykodást, amit egy 
évtized alalt sem sikerült kiküszöbölni.

Hányszor hallottuk, hogy az amatőrsport ve­
zérei is

jobban becsülik a becsületes profijátékost, 
mint az álamatőröket,

de hogy a tiszta amatőrségre annyi -. energiát 
fordítottak volna, mint a profik elleni harcokra, 
erről nem tudunk. Pedig ha ezt teszik, keltős 
célt érnek el vele. Megteremtik a színtiszta 
amalőrséget, ami a szétválasztás célja volt, (de 
eddig saját bevallásuk szerint sem éretett el) 
és egyultal kiküszöbölték volna a viszálykodás 
gyujlóanyagát és megszülethetett volna a rég- 
ól.i várt sporlbéke. De hát hol vagyunk ettől? 
A BLASz urainak ugylátszik nem fontos, mert 
ők igv is jól élnek, a megboldogult PLASz pé­
tiig nem erőltette, mert úgysem remélhetett 
eredménvt. -

Az amatőrjubileum jó alkalomnak kínálko­
zott volna

a sportbékc helyreállítására,
•le a sok szép szónoklatban a legnagyobb figye­
lem mellett sem tudtuk felfedezni az erre irá­
nyuló törekvést. Mily szép lelt volna, ha Zsar- 
nóczny mint amatőrvezér imigyen szónokol: __

— Tiszta intenciók hinták életre a szétvá­
lasztást, de a: eredmény elmaradt. Most uj 
évtizedet kezdünk és újra megpróbáljuk azt, 
amiért eddig harcoltunk. Talán több ered­
ménnyel, mint eddig. És mert ez az egyete­
mes magyar futballsport érdeke, , segítségül 
hinjuk a futballfront másik oldalán harcoló­
kat is. Égy célért harcolunk — a magyar 
sport felvirágoztatásáért — harcoljunk hát 
együtt, Baráti színnel nyújtjuk a profitábor 
felé a kezünket, fogadják ugyanilyen barát- 
sáygal. é s  aki ezentúl viszályt akar kelteni, 
azt kiközösítjük a táborunkból, tegyék ugyan­
ezt a túlsó oldalon is. Harcoljunk vállvetve, 
becsüljük meg egymás munkáját, mert ha kü­
lön utakon is haladunk, ugyanazt a célt haj­
szoljak mind a ketten. Legyen ez a jubileum 
záróköve a niszálykodásoknak cs nyitánya a 
békés együttműködésnek, mert csak ez hoz­
hatja meg a magyar futball reneszánszát. 
f.zt a beszédet vártuk, de mert hiába vártuk,

csalódottan hagytuk cl az Esztcrházy-palola 
mán ánytermét.

0 TT- elnök kerestetik,
aki szereti a futballt

Szavaink az OTT-nek is szólnak. Annak az 
OTT-nek, amely a profi futballt az első pilla­
nattól mostoha gyermekként kezelte. Holott 
annak éppen ö volt a szülöapjn. Nélküle Inján 
''"haséin jött volna világra ez a torzszülott, 
nni'dv iTokruxles-ágvba szorítva igazán nem 
teljesíthette a hivatását. Próbálkozott, erőlkö­
dött, mint a legtöbb mostoha gyerek, de mert 
8 hamuban sült pogácsa mégsem adhat annyi 
tápéról, mini a fehér kalács, az igazi nagy tel-

„LIDÓ“ férfiöltöny
pehelykönnyű divatos szövetanyag­
ból. amely n e m  gyürődlk, rendel­
hető mérték szerint, kétszeri próbá­
val 40 pengőért. „Hazai Szabóipar" 

Józeef-körut 45, I. emelet 
Nyári öltöny rendelhető Jómlnőségü 
m o s ó a n y a g b ó I 20 p.o n g ö ó r t

jesitmenyekre csak ritkán tellett az erejéből. 
Ki tehet erről? A profi futballisták, a vezérek 
vagy maga az OTT? Bizonyára mind a hár­
man, legfeljebb az arányszám változott időről- 
időre. Szükséges rossznak tartották a profi fut­
ballt, amely csak eszköz az amatőrök erősíté­
sére, de hogy támogassák is az egyetemes ma­
gyar futball javára, ez aligha jutott még eszébe 
a legfőbb sporthatóságnak. És ha néha-néha 
akadt egy futballvezér, aki vállalta a „felvilágo­
sítás'* háládatlan feladatát, csaknem mindig ki­
térő válasszal kellett megelégednie. Igaz, az 
OTT urai is kimentek időnként szabadjegyük­
kel a profi meccsekre, mert tudták, hogy itt 
szerepelnek az igazi reprezentatív játékosok, 
örültek, tia siker kisérte a munkájukat (hiszen 
ezek szivét is a magyar címer takarta), egyszer­
egyszer még az elismerés szavai is elhangzot­
tak, de

az Igazi, őszinte melegség érzései sohasem 
sugároztak a profi futballisták felé.

Csoda-e, ha ily körülmények közt tiz év alatt 
sem tudott talpraállni a profi futball? Ha nem 
tudott megizmosodni és nein tudta szállítani 
azokat a győzelmeket, amelyeket joggal elvár­
hatnánk tőlük, ha az illetékes tényezők a hó­
nuk alá nyúlnának? Ha olyan lehetőséget te­
remtenének, amely mellett a túrák nem robot- 
munkát és a játékosok agyonhajszolását jelen­
tenék, hanem kizárólag a magyar sport külföldi 
reprezentáló sut.

Ha akadna végre egy OTT-vezér, aki nem 
degradálná másodosztályú sportpolgárokká 
a profi futballistákat, hanem azokban is 
csak a magyar sport képviselőit látná és 
minden erejével támogatná őket. Aki nem 
ismerne amatőr és profi futballistákat, csak 
magyar labdarugókat, a magyar sport lel­

kes katonáit.
Mert a profi futballisták már számtalanszor be­
bizonyították, hogy épugy szivvel-lélekkel har­
colnak a nemzeti sziliekért, mint az amatőrök. 
Micsoda eredményeket tudnának ezek a fiuk 
felmutatni, ha százszázalékos támogatás adott­
ságával indulhatnának a küzdelmekbe?

Hogy a profi táborban is vannak hibák, ame­
lyek kiküszöbölendők volnának?... Persze hogy 
vannak. A kritika le is sújt reájuk, de alapfel­
tételül mégis csak azt várja, adassák meg szá­
mukra is a lehetőség, hogy egyenlő fegyverek­
kel vívhassák meg küzdelmeiket a külföldi csa­
patokkal. Ha ez meglesz, ha akad egyszer a 
sportnak olyan vezéregyénisége, aki szeretettel 
és megértéssel fordul a profi futball felé és azt 
épugy támogatja, mint a többi sportágat, ha a 
profi futballisták is érezhetik majd az OTT el­
nökének a segítő kezét, akkor nem féltjük a 
magyar futballt.

Meddig kell azonban még várni erre az időre 
és vájjon nem várunk-e hiába?.,*

Emlékezzünk régiekről
vizipóló hőstettekről

Á vizipólóknál sincs valami rendben. Nem 
megy úgy a játék, mint kellene. És amit látunk, 
éppen nem biztató a berlini nagy világcsatára. 
Nem kecseglet az olimpiai bajnokság megvédé­
sével.

Véres verekedés, gyanúsítások, 
óvások, elmaradt Galambos-finis

Gégény a kánikulai maraton-bajnok
Á iikkasztó júniusi vasárnapon a maratoni 

próbaverseny rendezői attól féltek, hogy a be­
nevezett 21 futó közül a nagy meleg miatt csak 
kevesen fognak a startnál jelentkezni. Téved­
tek: huszonötén vállalkoztak a több, mint 42 
km-es útra.

★

Hernádi, a Törekvés kitűnő hosszulávfutója 
élete, első maratoni vérsenyén hihetetlen erős 
tempóban kezd. Mindenki meglepetésre számit, 
csak Huszlicska dr., a régi kiváló maratoni futó 
jelenti ki:

— Nem fogja végig állni ezt a tempót!
Hernádi többszáz méteres előnye valóban

csökken, Gégény furcsa tipegő lépéseivel egyen­
letesen morzsolja a kilométerekéi, Kiss szívó­
san «ragad* hozzá, de Galambos is az élcso­
portban fut.

*
Előre megyünk a fordulóig. Huszlicska dr. 

kiszáll az autóból. Ö a «fordulókő#. Elsőnek 
hármas csoportban, szorosan egymás mellett 
Gégcnv, Galambos és Kiss érkezik. Hernádi itt 
már csak hatodik. Huszlicska dr. meg is jegyzi:

—  Nem <sprinter*-nck való a maratoni fu­
tás!

Lovfls Antal, a szenior távfutó persze az utol­
sók közölt érkezik. Élénken támadja a rende­
zőséget, kevesli a frissítő állomásokat, szidja a 
meleget és a hozzá nem értő nézőket, sőt egy 
nyári mulatság vidám tagjaival énlénk vitába 
kezd, alig akar tovább menni.

★

Újra a mezőny után rohanunk. Mauréryl és 
Hernádit egy parasztkocsin találjuk. Ijedten 
veszik észre, hogy a  zsiiri-autó került mellé­
jük. Le akarnak ugrani, aztán mégis fenn­
maradnak. IJgyis m indegy... Rengeteg «luilla» 
az utón. A leszakadt futók egymás után adják 
fel a küzdelmet. Az élen egyelőre Kiss és C.é- 
génv «gyilkoljn» egymást. A Postás-futót egész 
sereg kerékpáros és autó kiséri, alig lehet őket 
sportszerű távolságban tartani Gégénylöl, min- 
denki segíteni akar; neki, '

Hol a hiba?
Kiöregedtek volna a világbajnoki csapat dia­

dalmas hősei és az utánpótlás még mindig nem 
adott egyenrangú erőket? Rossz a vezetés, 
gyenge a kéz, hiányzik a kellő irányítás? Nincs 
rendszer a tréningekben, nincs céltudatos ve­
zetés és a játékosok azt csinálnak, amit akar­
nak? És ami éppen jól esik nekik? Félünk, 
hogy a fcnli kérdésekben már a feleletet is 
megadtuk. Homonnai Márton már nem az a 
régi Sunyi, akinek négy év előtt ismertük, Né­
meth János sem az a gólkirály, mint James-ko- 
rábnn volt és Halasi sem ér fel ahhoz az örök­
mozgóhoz, akit Oli-nak hívtak és négyszáztól 
ezerötszázig, ettől pedig a Duna-bajnokságig, 
no meg a vizipóló játékban veretlenül uralko­
dott. Es a többiek is mind vesztettek a játék­
erejükből. Nem beszélve azokról, akik már 
visszavonultak s akikre már nem s zámitha- 
tunk. És akiknek a helyébe még nem léptek 
megfelelő utódok.

Hot itt a baj?
Hiszen a MUSz vezérel — egy kivétellel — 

ma is ugyanazok, mint akik négy év előtt vol­
tak. Mind kitűnő szakember, normális viszo­
nyok közt nem is kívánhatnánk jobbat, d e . . .  
De most az olimpiára készülődünk.

Olyan vezérre volna szükség, aki egyesí­
teni tudja magában a szakértelmet a rend­
szeres irányítással, a meleg szivet a kérlel­
hetetlen eréllycl és a lelkes bizakodást a 
hibákat felfedező és azokat kiküszöbölni 

tudó képességgel.
Aki nemcsak érti a vizipőlót, de biztos lépé­
sekkel is halad előre a maga utján, a ki szereli 
a játékosokat és akit a játékosok nemcsak 
szerelnek, de szinte bálványoznak, hogy úgy 
parancsolhasson, mintha a legtermészetesebb 
utasításokat adná. Egy lánglelkü vezérre volna 
ilt szükség, akit vakon köveinek a katonái, 
meri tudják, hogy ahová őket vezeti, olt csak 
győzelem, babér és dicsőség terem számunkra. 

Egy uj Komjádira volna szükség,
hogy visszaálljon a régi rend. Az ő tudására, eré- 
lyérc és szivére, hogy felgyűljön a régi láng és 
ismét ellenállhatatlan legyen a magyar vizipóló- 
csapat. Deluit a Komi bácsira hiúba vágyako­
zunk, többé nem tér vissza közénk, ha millió­
nyi könnyet hullatunk is érte. Elesett a magyar 
úszósport mezején s ma már csak a fellegek 
mögül tekint le búslakodva a fiaira, akik vala­
hogy szem elől tévesztették az ö tanait, útmuta­
tásait és parancsait. Ugyanúgy, mint egykori 
vezértársai.

Kisért az emlékezés. Már két évvel ezelőtt 
felhívtuk az illetékesek figyelmét ezekre a je­
lenségekre, amelyek akkor kezdték felülni a fe­
jüket. Nem vették komolyan a jóakaratu figyel­
meztetéseket. Még mindig nem késő, búr a ve­
szedelem már egészen közelről fenyeget. De

ha a játékosok észbekapnak, a vezérek pe­
dig — együttes erővel — megpróbálják fel­

sorakoztatni Komjádl Béla erényeit,
a tudást, a szakértelmet, a rendszert, a szív 
melegséget, az energiát, lelkesítést és lelkesedést, 
a bizakodást és győzelmi hitet, akkor meg meg­
menthető a helyzet. A huszonnegyedik órában. 
De még mindig idejében.

Vajjo-n áterzi-e a MUSz vezérkara a fenti sza­
vak jelentőségét, értékelni tudja-e a figyelmez­
tetés jó szándékait és rendelkezik-e annyi aka­
raterővel, amennyi a gyors cselekvéshez szük­
séges? Erre vár feleletet a magyar sporttársa­
dalom. De nem szavakban, hanem sürgős cse­
lekedetekben. És nem szerelne hiába v á rn i...

Benedek Aladár

Közben Kiss és Galambos kísérői összekap­
nak. Egymást vádolják, hogy versenyzőiket 
«huzzák». Amikor Gégény megelőzi Kisst, 
ennek kísérője Kanz, elveszti nyugalmát, 
magából kikelve rohan a zsűri-autóhoz és 
óvást jelent he. Hiába nyugtatják meg a 
felizgatott kerékpárost, Kanz odaszáguld 
Alberthoz és Cserhez, Galambos kerékpáros 
kísérőihez és felbuktatja a két fiút. Albert 
és Cser, — akik maguk Is atléták — köz­
refogják a kerékpárjával vagdalkozó 
Kanz-ot és pillanatok alatt véres gomolyag- 
ban fekszik a földön a három kerékpáros. 
Mire szétválasztják őkr«t, mindegyik több 

sebből vérzik.
Az izgalmas jelenet után most már Gégény és 

Galambos küzdelmét figyeljük. A sokszoros ma­
gyar bajnok nem tudja megismételni tavalyi 
bravúrját, többször kénytelen gyalogolni és Gé­
gény most már mosolyogva kanyarodik be a 
BEAC-pálya maratoni tornyához, Galambos 
messze elmaradt. Boldogan szakítja el a célsza­
lagot és csak ennyit mond:

— Hál' Istennek!. . .
Gégény és Galambos ulán nagy meglepetésre 

nem Kiss, hanem Lukács, a <csodafutó» érkezik 
meglepő frissen. Az újabb Póstás-futót még ja­
vában ölelgetik a klubtársai, amikor két idegen 
ur keresi a zsűrit:

— Ez az ember —  mulatnak rá Lukácsra — 
itt a sarkon ugrott ki az autóbóll

Szerclcmhegyi dr., a «vizsgáló-biró». Rövid 
‘tárgyalás* után kihirdeti, hogy t elegendő bi­
zonyíték hijján a vádlottat felmenti!*

A gyaloglók is megérkeznek. Már régen vége 
a versenynek és csak Gégényt fogják körül a 
nézők. Hallgatják az uj bajnokot, aki elmondja, 
hogy már elmúlt harmincéves, nős, családos 
ember, reggeltől estig nehéz fizikai munkát vé­
gez, ezért a versenyért még csak érmet sem kap, 
nein bánja a rettenetes megerőltetést, mert min­
den álma — Berlin.

Talán kijut az o lim piára.«»
....................................

víz, szappan, ecselnélküli 
g y o r s b o r o t v a k r é m

Próbadoboz 24 fillér
ezt is v i s s z a t é r í t e m  azután 
eredeti csomagolás vásárlásánál
HEZOLITE RAPID krémhez 
HEZOLITE RAPID p e n g é t

használjon.
Kapható minden szaküzletben 
és a készítő Dr. H o lczer vegyész 
illatszertárában, VI., Teréz-krt 8
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G yenes hétfőn is
győzött V a rs ó b an

Simon remek idővel második 
Szabó nyolszázon harmadik

Varsó, junius 29.
'f.l Reggeli Újság tudósítójának telcfonjelcntésc)

A hétfői verseny egyetlen magyar győzelmet 
hozott. Gyenes 200 méteren 21.7 mp-ces idővel 
utasította maga mögé a lengyel sprintereket, 
Szabó Miklós azonban csak harmadik tudott 
lenni 800 méteren, mig Simon — bár csak má­
sodik lett Noji mögött — 15 peren belül futott 
és csak kéttized másodperccel maradt el a ma­
gyar rekordtól. Eredmények:

200 m. síkfutás: 1. Gyenes 21.7 mp. 2. Sli- 
wak 22.6 mp. 3. Lopusinszky 22.7 mp. A po­
ros pályán Gyenes közel 19 méterrel győzte le 
ellenfeleit.

800 m. 1. Kubarsky 1 p 55.6 mp. 2. Geraert 
'(belga) 1 p 55.8 mp., 3. Szabó Miklós 1 p 56.8 
mp- Szabó Miklós a finisben maradt le.

5000 m. 1. Noji 11 p 55.4 mp, 2. Simon (Besz- 
hárt) 14 p 56.8 mp, 3. Van Rumst (belga) 15 p 
32.: mp. A magyar futók a várakozáson felül 
kitnően szerepelt, sokáig emlékezetes marad 
Nozival folytatott küzdelme. A közönség hallat­
lan biztatása közben trdta csak a kiváló lengyel 
bajnok utolsó métereken megelőzni Simont.

A dekatlon bajnokságban
Csányi már csak 69 ponttal 
vezet Bácsalmási előtt
A női atlétikai, valamint a dekatlon bajnok­

ságokat hétfőn délután nagy zivatar zavarta 
meg, úgy, hogy a versenyt félbe kellett szakí­
tani.

A dekatlon bajnokságban a vasárnapi verse- 
jivek után — lapunk más helyén megírtuk — 
Csányi három győzelmével szemben Bácsalmási 
két győzelmet szerzett, a hétfői napon vi­
szont csak két számot bonyolítottak le, az egyi­
ket Csányi nyerte, a másikat Bácsalmási. A női 
bajnokságok közül csak a 4X100 méteres sta­
féta maradt el, a többi számot megtartották. Ki­
emelkedő eredmény ezek közül Csák Ibolya 
155 cm-cs magasugró eredménye, amely meg 
'jobb lehetett volna, ha tovább ugorhat. A 80 
méteres gátfutásban Vértesi Kató 12.8 mp-el 
győzött, ami szintén jó eredménynek mondható. 
Részletes eredmények:

Dekatlon bajnokság
110 m. gátfutás: 1. Csányi (MAC) 16.3 mp. 

'(736 pont.) 2. Bácsalmási (BEAC) 17.1 mp. 
S. Góbi (KEAC) 18 2 mp.

Diszkoszvelés: 1. Bácsalmási 41.22 m. 2. 
Csányi 36.42 in. 3. Góbi 32.64 m.

A vasárnapi és hétfői bét versenyszám után 
B dekatlon-bajnokság állása a következő: 1. 
Csányi (MAC) 4804 ponttal, 2. Bácsalmási 4735 
ponttal, 3. Góbi 3813 ponttal, 4. Czakó 3613 
ponttal, 5. Kobáry 3336 ponttal. Hátra van még 
a rúdugrás, gerelyvetés és az 1500 méteres 
síkfutás.

Ifjúsági pentatlon-bajnokság
Távolugrás: 1. Trócsányi 677 cm. 2. Sarudi 

<608 cm. 3 Szirtes! 584 cm. Gerelyvetés: 1. Szat­
mári 54.10 m. 2. Sarudi 39.40 m. 3. Szirtesi 
35.56 m. Hátra van még <a diszkoszvetés. Eddig 
Szatmári vezet 1158 ponttal, Trócsányi előtt 
(1005 pont).

Női bajnokságok
80 n,. gátfutás: Bajnok: Vérlcssy Katalin 

(BBTE) 12.8 mp. 2. Kael Anna (TESC) 13.6 
mp. 3. Barcza Erz.sébcn (Olympia) 13.9 mp.

Gerclyvetés: Bajnok: Szepes Kató IPestújhe­
lyi SC) 34.10 m. 2. Lamos Margit (MTE) 29.46 
mp. 3. Barcza Erzsébet (Olympia) 13.9 mp. 
dobta a legnagyobbat.

Magasugrás: Bajnok: Kádárné-Csák Ibolya 
(NTE, 155 cm, 2. Szentkirályi Kató (BEAC) 145 
cm, 3. Kolozs Margit (Olympia) 145. cm. Az eső 
miatt Csák Ibolya nem ugrott tovább.

(Elmaradt a 4x100 m stafétafutás.)
Az elmaradt számokat a bét folyamán bo- 

iiyo'itják le a BBTE sporttelepén.

Szigeti nyerte a balatonalmádi tenniszver- 
senyt. 2. Sznopck. A férfipáros bajnokságban a 
Kebrling—Sziget: pár 3:6, 6:4, 6:0, 4:6, 6:1
(irányban legyőzte a Fercnezy, Macsuka párt.

Ke'et atlétái nyerték az országos vidéki 
atlétikai bajnokságot Délnyugat és Északnyu­
gat előtt. .Jobb eredmények: Diszkoszvetés: 
Remecz 45 méter 31 cm. Magasugrás: Sólyom 
187 cm., hármasugrás: Horváth 1379 cm.

Rogáthy Erna nyerte a hölgy tör olympial 
válogató vivő versenyt. Az utolsó olympiai vá­
logató verseny, amelyet a Műegyetem aulájában 
tartottak meg hétfőn délután, a következő ered­
ménnyel végződött: 1. Bogátby Erna (BEAC.) 7 
győzelem; 2. Horváth Kató 6 gy.; 3. Elek Ilona 
5. gy.; 4. Rozgonyiné 5 gy.; 5. Varga Ilona 5 
gv.; 6. Elek Maca 4 gv.; 7. Percnyi 3 gy.; 8. 
Szenesbe 1 gy.; 9. Salgó Eve 0 győzelem.

A magyar tornász bajnokságokat hétfőn este 
fejezték be. Gyuriin Sarlós győzött 58.7 ponttal 
Pelle és Kecskeméti előtt. Lovon Pelle győzött 
58.7 ponttal Boros és Tóth előtt. Korláton 
Tóth győzött 58.9 ponttal Pelle és Sárkány 
előtt.

Lapunk zártakor Pelle biztos bajnoknak lát­
szik és 10 ponttal vezet Tóth előtt, akit Péter, 
Sárkány és Sarlós követ. Hátra van még a 
nyújtó és míiszabadgyakorlat.

Magyarország összesített ifjúsági tornászbaj­
noka Both György (DTE) 110.3 pont. 2. Pataky 
Ferenc (VII. kér. Levente' 3. Szabó Miklós 
(DTE), 4. Gaál István (BBTE), 5. Temesi József 
(Nagykállói reálgymn.).

Lengyel a stafétában megjavította 
a 100 m. hátuszó rekordot

Remek 200-as eredmények
IA BEAC uszóversenyének kellemes meglepe­

tése, bogy a 200 m. gyorsuszás első négy helye­
zettjének összideje 9 p. 11.4 mp-t tett ki, ami 
rendkívül biztató az olympiára. A vegyes sta­
féta-bajnokságot a BEAC nyerte; Lengyel Ár­
pád 1 p. 11.4 mp-es időt úszott háton, ami jobb 
az országos rekordnál.

A vegyes stafétában Lengyel elsőnek startolt 
és igy a 100 méteres hátuszásban eléri 1 p 11.4 
mp-es ideje országos rekordnak hitelesíthető. A 
régi rekordot Gombos Elemér (LASE) tartotta 
1 p 11.6 mp-cel. .

200 méteres gyorsuszás (Vcndel-vándofdij). 
1. Gsik (BEAC) 2 p 16 mp; 2. Gróf (GTE) 2 p 
162 mp: 3. Lengyel (BEAC) 2 p 16.8 mp; 4. 
Abay (Pécs) 2 p 22.4 mp; 5. Angyal ÍTSC) 2 p 
23.8 mp. Nagy küzdelem.

100 m mellúszás: 1. Lembényi (BSE) 1 p 21.2 
mp; 2. Lengváry II. (BEAC) 1 p 24.6 mp; 3. 
Zábrák (BÍAC) 1 p 25.2 mp.

Magva rország 1936. évi vegyes staféta baj­
noka: ‘BEAC (Lengyel 1 p 11.4 mp; Csík 2 p
53.6 mp; Kiss t p 04 mp) 5 p 09 mp; 2. MESE 
5 p 13.2 mp; 3. GTE 5 p 32.8 mp.

200 m hölgy gyorsuszás: 1. Harsányi Vera 
(KISOK) 2 p 45.6 mp. 2. Sóti (BSE) 2 p 52.4 
mp, 3. Biró (GTE) 2 p 55.6 mp.

Ifjúsági számok: 3X100 m gyors: 1. MTK 3 p
33.6 mp, 2. MAC. 800 m gyorsuszás: (Albrecht 
vándordíj) 1. Makláry (MAC) 11 p 40.4 mp, 2. 
Szigeti (GTE) 11 p 45.2 mp, 3. Péczely (BBTE). 
100 m mellúszás: 1. Fábián (MAC) 1 p 20 mp, 
2. Zólyomi (BBTE) 1 p 20.2 mp.

Miiugrás: 1. Hódy (MTK) 133.62 p, 2. Hid- 
végby (MAG), 3. Kovács (ÚTF.L

Vizipolómérközésck: BSE—FTC 5:4 (2:4). Az 
FTC már 4:0-ra vezetett. Góldobók: Sennyei 
(3), Török (2), illetve Hunyadi (2), Házi és Zó­
lyomi.

A Pannónia nyolcasa hétfőn ujafcb 
rekordidővel győzte le a Hungáriát

Ezután következett a csemege.
A Hungária és a Pannónia nyolcevezős 

versenye.
A start jól sikerült és a Hungária rögtön az ólra 
vág. 500 méternél félhosszal vezetnek és 1500 
méternél is változatlan a helyzet. Mindenki 
meglepetéstől tart, amikor a Pannónia 40-ei 
csapásokkal másodpercek alatt behozza a Hun­
gáriát és a célban fél hajóhosszal elsőnek halad 
át 6 p 09 mp-cel, vagyis a vasárnapi 6 p 15.4 
mp-es eddigi legjobb eredménynél is jobb időt 
érnek el. A Hungária ideje a szezon második 
legjobb eredménye, 6 p 12 mp. Tehát a Pannó­
nia hatodszor is győzött a Hungária ellen.

A junior szkiffek vigaszversenyében Kovács 
(FTC) 7 p 05 mp-el öt hajóhosszal nyert Ma- 
musich (Bajai EE) és Mór (RÁC) előtt. — Az 
egyes merev kajakban Szittya Péter (Karakán 
KK) váratlan győzelmei arat a német Gallitz fe­
lett.

A szenior egyest ismét Kepei Jerzi (Hungária 
—AZS) nyeri Szandtner (Nemzeti EE) előtt.

A Középeurópai Kupában hétfőn az Ambro- 
siana 8:1 (4:0) arányban verte a Zsidenicét. Va­
sárnapi eredmények: Austria—Bologna 4:0, 
Roma—Rapid 5:1, Admira—Prostejov 3:2. A 
nyolc «állva maradt* csapat közül az Újpest 
cseh bajnokság negyedik helyezettjével a Pros- 
tejovval találkozik, először Prostejovban. A ma­
gyar csapat tuvábbjulása esetén az Ausztria—- 
Slavia mérkőzések győztesével kerül szembe. A 
mezőny másik ágán a Vienna az Ambrosianával, 
a Sparta az AS. Rómával küzd az elődöntőbe- 
jutásért.

A MESz csepeli uj fedett tribünjét az eső 
már az «elsö alkalommal* felavatta. Az égi ál­
dás pontosan a verseny kezdetére érkezett és 
a középiskolások a legnagyobb viharban star­
toltak.

A szolnoki gimnázium és a Fáy-reálgimná- 
ziutn csapatai starttól a célig együtt eveznek: 
holtverseny. Egy kis esöszünet után a kajako­
sok jönnek. Az egyes merev csónakban Szittya 
Péter (Karakán KK.), az összerakbatóban Gal- 
lilz (Deutscber Kenué Vcrband), a kettesben 
Kottái—Pór (MKE) győzött. A következő szám 
a hölgyek négyese. A két magyar csapat mel­
lett az osztrák lányok is indulnak és 3 p. 35.2

mp. alatt győznek is a WRV. lányok? Szenior
A hölgynyolcast a Juventus evezősei egyedül 

evezik le, (időt mértek, amint hogy két nap 
alatt bét versenyszámban maradt idő nélkül a 
győztes.)

A junior kettős párevezés versenyt ismét az 
UTE (Szikszai—Fejér) dublója nyerte 1 p 12 
mp-cel az osztrák Donau ellen, amelyet a cél­
ban előzött meg.

Két négyes következett. Újoncban a Pannónia 
7 p 7 mp idővel nyert az GEE ellen, amely 
azonban Gallai jogosulatlan indulása mialt 
megóvta a versenyt. A szeniorban „hivatalosan1' 
győzőit az UEE, 7 p 03.6 mp-cel a MEG előtt.
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VÍZSZINTES SOROK:
Sportesemény az elmúlt héten
(3. oldalon)
énekesek -kivágják*
száz Báni
árnyék fele J
félt
Csete-pnté a Hidegkutl-uton
(2. old.)
Ádámka
a nép nyelvén: Kaszás-csillag 
afrikai folyó német neve 
háziállat (falánk és hápog) 
N e w y . . . .  (város)
.o  -vak a házasélet «védőszentje> 
(ford.)
fegyelmezés, angolul
az állatvilág legnagyobb osztálya 
elhunyt kisgazdaminiszter dóneve 
l’eslni. község (ék. felesi.) 
szekér, vonat, franca  nyelven 
komámasszony tudja, hol van el­
rejtve
. . . .  Remény, Szeretet
Nemzeti Szinház művésze (Rá­
dió óh!)
......... madonna (nem szent!)
jó barát Angyalföldön 
az egyik Arne keresztneve 
elemista belli (R)
Izabella röviden 
Komáromra. község 
vendéglői lap

FÜGGŐLEGES SOROK:
Színházi esemény az elmúlt héten
hegcdübur 
fasor, főnét.
kegyetlen római császár 
spanyol folyó 
szerbek
. . .  . yi János (gyufa feltalálója) 
Xlngu folyó mássalhangzói 
mérges felkiáltás 
Szerencsétlenség Csillaghegyen 
ikerszó (könyörögve) 
csapadék
. . . ktiv (télien)
Ez a villa . . . .  (Vadnai László 
filmic)
fa (konyhai felszerelés, gyermek- 
fenyitő)
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Jó gramofon-lemez, gramofon, rádió TERMÉSZETESEN
MÁRKUS Kft-tól

V n.. Rákóczl-nt 2.____________________  Telefon: 44-8-W.

Maradandó ajándékok

KÖVESI
ezüstáragyár m intaraktárából: IV., Városház-n. I.

Francia és m agyar imprimá selymek, divatot lenvászon 
és mosóáruk nagy választékban 

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.
Illatszer és háztartási cikkek olc*ó bevásárlási forrása 

a most megnyílt
CITY ILLATSZERTÁRBAN 

Vilmos császár-ut 27. Cégtulajdonos: Schwarcz György.

Képesített bóróndóa áa bórdiszmflvea

GYEPES GYŐZŐ
VII.. Erzsébet-körnt 54 (Royal-szállóval szemben) 

Olimpiászra utazóknak külön árkedvezmény.

Lcglinomabb kölnivizek, szappanok, bőrápoló krémek, 
piperecikkek

FISCHER ERZSÉBET illatszertár
V., Báthory-utca 19. Telefon: 218-60.

csokoládégyár. X.. Halom-utca 42

Lát szer ész éa foto szaküzlet Alapítva: 1846.

LIBÁL ÉS MÁRZ
VI.. Teréz-körut 54. Nyugatival szemben. Tel.; 299—56.
Gyermekek öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
▼.. Szt. István-tér 4.

„CADEAU“
csokoládé- éa cukorkagyár VI.. Izabella-utca W.

Legmaradandóbb ajándék a kép.
KORNIS NÁNDOR üveges és képkeretező
VI., Nagymező-utca 70. Telefon: 109—60.

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:”
Hyppolit a lakáj. — Amok. — Hiradó.

Két pengőre 1154-et
fizettek a hétfői lóversenyen.

A hétfői negyedik futam előtt olyan eső 
mosta el a versenyteret, hogy a Batthyány-em-. 
lékvprsenyre csak félórai késéssel került a sor* 
A zápor az utolsó futamig nem kegyelmezett és 
az utolsó versenyeket igy feneketlen mély ta­
lajon futották. Á hatodik versenyben Cirádára; 
— amely fejhosszal győzőit a startfavorit Bor­
zas ellen — ötvenháromszoros osztalékot fizet­
tek. ötpengős befutó fogadás egyáltalán nem 
volt és csak néhány 2 pengős fogadó kapott a 
pénzére / Z54 pengőt. Az utolsó futamban a start 
után Visegrád nyeregfelszerelése elszakadt. 
Lovasa Klimscha II. leesett róla, de szerencséié 
baja nem történt.

• Vasárnap:

I. futam: !. Mérges (2 Teltschik). 2. Fakir (5 Klimscha)'* 
3. Farandolc (fi Balog). F. nr.: A sszociáló , Fruska 11* 
Garibaldi, Cudar, Vaklárm a, Milimctcr, Csókos, Arié 
Szelasszic, Dóvény. Tót.: 10:32, Ifi, 23, 22. Bcf.: 5:103.

II. futam: 1. Művész (3 Csapiár). 2. Bácska (3 Szent?- 
györgyi). 3. Rózsám 11. (fi Teltschik). F. ni.: In petio* 
Hozomány II., M urát, Szepes, Sok. Tót.: lo:49, 17, 13* 
22. Bcf.: 5:145.

III. futnia: 1. Pennng (2 és fél Bihari). 2. Berettyó <13 
Simics). 3. Liplóvár (8 Horák). F. m .: Kiskun. Camélia* 
Csókos .lulls. Csipkerózsa II. Tol.: 10:15, 21, 46, 21* 
Bef: 5:706.

IV. futam: 1. Mérgespnsztn (t Csilla). 2. Hollv. Opal 
(2 és fél Gutái) cs A m anda.(8 W eissba'ht. F. m.: Mórán* 
Resoineur, Boss, Agfa,' Napnyugta-, Ultimo, Maitresse, 
Tol.: 10:72, 22, 29, 29. Bef.: 5:S6 cs 257.

V. futam: 1. Safety (10 Teltschik). 2. Ereszd el (2 eg 
fél Weissbach). 3. Bahuskiin (pari Gutái). F. m. GoaL 
Kópia, Dongo, Argument, Cica, Ankara. Tót.: 10:vá 
(Safety és Dongo), 51, 12, 12. Bef.: 5:1070.

VI. futam : 1. Búvár (l Teltschik). 2 Robinson (o Eselj 
T.). 3. Gyöngyvér C’ Bihari) F ni.: Bomba Gyöngy- 
kaláris, Moulin Range; L itih  cat, Nemere. Tot.: 10:47* 
19. 28, 23. Bef.: ű:2ln.

VII. futam: 1. Prímás (4 Csuta). 2. Totem (4 Teltschik)* 
3. Széltoló (6 Horváth K. I.). F. m .: Napszámos, Játó» 
kos, Pici, Honvéd, Formás, O. K., Pártfogó. Tót.: 10:66* 
24 , 21, 24. Bcf.: 5:174.

HÉTFŐ:
I. futam. 1. Nowhere (2 Gutái). 2. Lenka (2 éa 

fél Klimscha), 3. Balbi (pari Teltschik). Fmf 
Lurkó, Szép, Csavargó, Pommard. Tót. 10:21, 
10, Í0, 10. Befutó 5:31.

II. futam. 1. Bársony (5:10 Teltschik), 2. Csaba’ 
(1 és fél Gutái). Fm: Epizód. Tót. 10:13. Befutói 
5:6.50.

III. futam. 1. Lincoln (1 ’/* Gutái), 2. Csatártól 
(4 Csuta), 3. Mulass (5 Klmischa) és Bonapartét 
(3 Scbéjbál). Fm: Kritikus, Fiola. Cralacgus* 
Tót. 10:24, 11, 15, 13, 11. Befutó 5:66 50.

IV. futam. 1. Simplon (pari Scbéjbál). 2* 
Nordland (5 Gutái), 3. Vulkán (5 Balog). Fiuf 
Situtunga, Rang, Bobó. Tót. 10:18, 15, 32. B?< 
futó: 5:81.

V. futam. 1. Csárda (3 Simics), 2. Mesebeli (t 
Gosztonyi), 3. Lajtagyöngye (12 Escb T.). Emi 
Végzet, Caracalla, Hali-Gani, Dánia. Quasimodo* 
Tot. 10:46, 17. 16. 34. Befutó 5:78.50

VI. futam. 1. Ciráda (6 Nagy G.), 2. Borzas 
(2 Gutái), 3. Dont-worry (4 Teltschik). Fmf 
Szél, Babvirág, Ultimo G.. Lancia, Brezova. Bök' 
réta. Salome, Asszo, Futó bolond, Sárkány< 
Gaffe, Furfangos II. Tót. 10:537, 88, 16, 31. Be­
futó 2:1154.80.

V1T. futam. 1. Pénz (2 és fél Rózsa). 2 Boj­
tár (2 és fél Bihari). 3. Svlva (3 Gutái). Fmf 
Prunelle. Tiró, Mályva, Bálozó. Kékes IL. Vi- 
segrád, Príma vista, Charles, Alvajáró. Pozör, 
Sherry, Gardisl. Tol. 10:48, 18, 20, 15. Befutó: 
5:14?.

Julius 4  és B-én d. u. 3  órakor

MOGYBR LOVflREGYLET VERSENYEI

ORIENT FILMSZÍNHÁZ:
Audioszkóp. — Koroiioff ékszerek. — Vérző aréna.

ODEON FILMSZÍNHÁZ:
Asszonyi csalétek. — A madarász. — Hiradó.

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:
SÓS ENDRE VADNAI ENDRE

Laptulajdonos: Reggelt Újság Lapkiadóvállalat Rf« 
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27«
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